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                                            Cuvânt înainte  
   
 

 

Revista Seminarului Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare”, „Vasiliada”, este o revistă de 

cultură și spiritualitate, publicată bianual, editată și 

redactată împreună cu elevii, profesorii și părinții 

Seminarului, distribuită gratuit și prezentă și în 

mediul virtual.  

Inițial revista a luat naștere în anul 2005, un 

proiect coordonat de dna. prof. dr. Doina Balan și 

pr. prof. dr. Dragoș Bahrim, și a fost continuat cu 

succes de dna. prof. Raluca Balan și pr. prof. dr. 

Constantin Simiraș. Menționăm, cu bucurie, că 

revista „Vasiliada” a câștigat în trecut, de câteva 

ori, Concursul Revistelor Școlare.  

În anul curent, prin implicarea tuturor 

membrilor echipei, a apărut o ediție nouă a revistei „Vasiliada”, care a primit un design 

îmbunătățit și rubrici variate redactate de elevi. Rubricile noi, rezultate după mai multe 

ședințe de lucru ale Consiliului Elevilor împreună cu profesorii coordonatori și colaboratori ai 

revistei, relevante pentru înclinațiile lor vocațional - teologice și artistice sunt următoarele: 

„Cuvântul Preotului”; „Liturgică”; „Știri din Viața Seminarului”; „Șah în Seminar”; 

„Activități interdisciplinare”; „Olimpiade și concursuri”; „Știați că?”; „Suflet de seminarist”; 

„Artă și Talent”, urmând ca ele să fie îmbunătățite și revizuite anual.  

Paginile revistei reflectă preocupările elevilor seminariști, creațiile proprii ale 

acestora, reflectă pasiunile și vocația lor, atmosfera din Seminar, activitățile educative școlare  

și extrașcolare la care participă elevii. 

Așadar, „Vasiliada” este o provocare pentru elevii noștri de a-și exprima gândurile și 

creativitatea prin intermediul scrisului și al artelor, pentru a pune în lumină idei și talente care 

ar putea trece neobservate. Este provocarea de a îmbina armonios munca și rugăciunea pentru 

a  aduce lumină și a fi lumină. 

Mulțumim profesorilor coordonatori și elevilor care au pus mult suflet și s-au implicat 

la realizarea acestui frumos și folositor demers cultural - educativ.    

Laborare est orare! Munca este rugăciune. 

 

Pr. prof. dr. Constantin Simiraș, 
director al Seminarului Teologic Ortodox ,, Sf. Vasile cel Mare” Iași 
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                           Cuvântul Preotului    
 

Interviu cu Pr. spiritual Ioan Buju 
 

Întotdeauna, cele mai bune sfaturi le primim de la oamenii care știu cu adevărat să 

iubească, care prin dragostea de a-I sluji lui Dumnezeu ne fac să vrem să petrecem cât mai 

mult timp în compania lor. Cu astfel de persoane avem noi ocazia zilnic să interacționăm, să 

cerem sfaturi, să ascultăm diferite pilde și chiar să ne spovedim pentru a-L putea primi în noi 

pe Însuși Iisus Hristos, ceea ce ne oferă o bucurie 

desăvârșită. Părinții Spirituali de la seminar!  

Totuși, ne aflăm la vârsta la care ne confruntăm cu 

multe întrebări și situații care ne induc o stare de confuzie 

și care ne îndeamnă să apelăm la sfaturile unui suflet cald 

și binevoitor, împărtășindu-i din conflictele noastre 

interioare, prin adresarea celor mai comune întrebări la 

care un adolescent caută răspunsuri. 

 

Părinte, ce părere aveți despre asociațiile de tineri 

ortodocși? Ce puteți spune despre elevii seminariști care 

fac parte din acest fel de asociații? 

Toți, indiferent de vârstă, avem o nevoie foarte mare 

de ceilalți, de o familie mai largă, e un firesc pus de 

Dumnezeu în noi. Cel mai evident se vede acest lucru la 

tineri, de unde și înființarea asociațiilor. Atâta vreme cât 

ele rămân familii sau biserici și au ca scop neformal și 

neoficial să cultive cu Dumnezeu în tineri dragoste, unire, iertare și întrajutorare, atunci ele 

sunt binecuvântarea lui Dumnezeu pentru toți. 

 

Ce trebuie să facem pentru a nu ne mai compara cu ceilalți din jurul nostru? 

 

E destul de greu să poți înțelege un mare și important adevăr că fiecare dintre noi e unic și 

irepetabil și că nimeni nu a venit pe pământ "din greșeală" sau "ăsta/asta nu trebuia să vină" . 

Nu există două persoane umane identice și nimeni nu e întâmplător pe lumea asta. 

Comparația cu ceilalți nu numai că e dintru început greșită, dar e extrem de dăunătoare. Dacă 

am ajunge să învățăm să iubim, atunci am înțelege importanța tuturor și a fiecăruia în parte. O 

mare binecuvântare ar fi să dispară din gândirea profesorilor, a educatorilor și a școlarilor de 

orice vârstă cuvântul "mai": "mai bun... mai deștept... cel mai bun din clasă sau din an". 

Folosirea cuvântului "mai" e mai degrabă potrivit când vorbim despre obiecte "mai bun, mai 

rezistent ". Când vine vorba de oameni, el nu face decât rău.  

 

Cum ne dăm seama că ne-am găsit sufletul pereche? 

 

Îți dai seama pur și simplu, la un moment dat. Sufletul pereche nu e cineva care îți 

seamănă, ci e cel alături de care crești și tu ca om. 

 

Steliana Pandelea, clasa a XI-a C 
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                                                  Liturgică  

Explicarea Dumnezeieștii Liturghii 
- continuare - 

 

După ecfonisul „Că Ție se cuvine toată slava…” urmează Antifoanele, care sunt în 

număr de trei.  

Pentru Sfintele Liturghii din duminicile obișnuite și din timpul săptămânii, primul antifon 

este „Binecuvântează suflete al meu” (Psalmul 102,1), al doilea este „Laudă suflete al meu” 

(Psalmul 145, dar în practică se 

cântă imnul împăratului Justinian 

cel Mare „Unule-Născut”), iar al 

treilea antifon este alcătuit din 

„Fericiri”. 

Antifoanele, ce în vechime erau 

psalmi mesianici însoțiți de profeții 

mesianice, reprezintă de fapt o 

anunțare a venirii lui Hristos în 

lume (ce se va întâmpla la Vohodul 

mic). 

 

Ce sunt antifoanele?  

Denumirea de antifoane 

vine de la practica cântării 

alternative a psalmilor și a 

refrenelor de către două cete de 

cântăreți. Până în secolul al XIV-

lea se cântau ca antifoane psalmii 

91, 92 și 94 precedați de 

rugăciunile corespunzătoare rostite 

cu voce tare și încheiate cu 

ecfonise. Ca refren al celui de al 

doilea psalm întâlnim, după secolul 

al VI-lea, imnul "Unule-Născut", 

atribuit împăratului Justinian. 

Treptat s-a ajuns să nu se mai cânte 

decât câte trei stihuri din fiecare psalm așa cum este prevăzut până în prezent de cărțile de 

cult la rânduiala Liturghiei din zilele de rând. Din secolul al XIV-lea, în duminici și în 

sărbători, psalmii antifonici au fost înlocuiți cu antifoanele specifice slujbei Obedniței 

(Tipica) și anume psalmii 102 și 135 și Fericirile (cu stihiri). În practică, în special în parohii, 

cu excepția praznicelor împărătești care au antifoane speciale, ca antifoane se cântă numai 

versetul întâi al Psalmului 102, imnul Unule-Născut și Fericirile (fără stihiri).
1
 

 

ANTIFONUL I 

„Binecuvântează suflete al meu pe Domnul și toate cele dinlăuntrul meu numele cel sfânt al 

Lui. Binecuvântat ești Doamne” 

                                                 
1 Pr. Florin Botezan, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 43 
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Sinteză a întregului psalm 102, acest verset ne arată starea în care trebuie să purcedem 

în pelerinajul nostru spre Împărăția lui Dumnezeu, starea în care ne putem apropia de 

Dumnezeu Cel ce miluiește pe cei ce se tem de El, precum tatăl pe fii.
2
 

Întreaga esență a psalmului 102 se concentrează în jurul a câtorva cuvinte; 

„îndurător”, „milos”, „îndelung-răbdător” și „mult milostiv”, atribute ale lui Dumnezeu. 

Acesta este un imn special, doxologia cea mai strălucită îndurării și milostivirii lui 

Dumnezeu”
3
. După cum arată protopresbiterul Stefanos Anagnostopoulos în lucrarea sa, 

„Explicarea Dumnezeieștii Liturghii” acest psalm se cântă pentru a învia inimile noastre, 

pentru a se pleca cu recunoștință lui Dumnezeu, pe Care Îl cinstește toată făptura. Iertarea Sa 

este de așa natură, încât în sufletul nostru nu rămâne urmă de vină sau umbră de păcat.
4
 

Alcătuit la persoana I singular, Antifonul I este un îndemn pe care fiecare trebuie să și-l 

adreseze pentru o angajare totală în slăvirea lui Dumnezeu.  

 

ANTIFONUL II 

„Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu” 

 

Această cântare a fost compusă de împăratul Justinian cel Mare (527-565) pentru a fi 

cântat în grandioasa sa ctitorie „Sfânta Sofia”. Este un tropar hristologic ce rezumă cele 6 

articole din Simbolul de credință, referitoare la a Doua Persoană a Sfintei Treimi, Iisus 

Hristos. Binecredinciosul împărat a acordat o atenție sporită credinței ortodoxe, cum puțini 

conducători de state sau imperii au reușit să o facă.  Împăratul a alcătuit acest imn pentru a-i 

combate pe origeniștii din vremea sa, care reînviaseră erezia nestoriană. Acest imn 

recapitulează în el faptul că Iisus Hristos, este Fiul și Cuvântul lui Dumnezeu, nemuritor, 

devine om fără a înceta să fie Dumnezeu și se întrupează de la Preasfânta Născătoare de 

Dumnezeu; cu moartea Sa calcă moartea și este slăvit împreună cu Tatăl și Duhul Sfânt. 

 

ANTIFONUL III 

Antifonul al III-lea este compus din Fericiri. Acestea au fost rostite de Însuși 

Mântuitorul pe Muntele Fericirilor, în timpul predicii de pe munte. Acest antifon  este ca o 

întâmpinare a lui Hristos, Care Se apropie și Se arată, tocmai de aceasta este și așezat înainte 

de Vohodul mic. În preambulul Fericirilor întâlnim strigătul de pocăință al tâlharului de pe 

cruce; „Întru împărăția Ta când vei veni, pomenește-ne pe noi, Doamne!”. La fiecare Sfântă 

Liturghie, Antifonul al treilea redă cele nouă fericiri ce cuprind virtuțile pe care trebuie să le 

aibă creștinul doritor de Dumnezeu și de moștenirea Sa cea veșnică. 

 

VOHODUL MIC 

După ecfonisul al treilea, preotul ia Evanghelia de pe Sfânta Masă, precedat de o 

făclie (cel ce iese cu lumânarea îl preînchipuie pe Sfântul Înaintemergătorul Ioan Botezătorul, 

care l-a vestit pe Hristos) face Vohodul mic. Acest moment reprezintă în mod mistic și tainic 

intrarea Mântuitorului în lume (încă în taină, Evanghelia fiind închisă). 

Până în secolul al VII-lea Sfânta Liturghie începea cu Vohodul cu Evanghelia. Preotul 

îmbrăcat cu toate veșmintele lua Evanghelia de pe sacristia care se găsea în pronaos, trecea 

prin naos și apoi intra în Sfântul Altar.
5
 Evanghelia de la Vohodul mic este ridicată la 

înălțimea feței, ca Domnul Care vine să fie acoperit de mister. În timpul acestei ieșiri preotul 

rostește în taină o rugăciune în care se cere ca să vină la Sfânta Jertfă îngerii și arhanghelii și 

să slujească cu noi. Deci îngerii însoțesc triumfător această intrare a Domnului în Biserică, 

                                                 
2 Pr. Florin Botezan, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 43 
3 Protopresbiter Stefanos Anagnostopoulos, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 109 
4 Protopresbiter Stefanos Anagnostopoulos, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 109 
5 Protopresbiter Stefanos Anagnostopoulos, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 111 
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simbolizat de Sfânta Evanghelie (Sfânta Evanghelie este semnul prezenței Domnului pentru 

că reprezintă învățătura Mântuitorului Iisus Hristos, iar El devine una cu învățătura Sa).
6
 

Binecuvântarea intrării închipuie pe de o parte intrarea în Sfânta Sfintelor a 

arhiereului Vechiului Legământ, iar pe de altă parte, intrarea de trei ori binecuvântată a 

Sfinților în Împărăția lui Dumnezeu. 

Esența Vohodului constă în apropierea de Sfânta Masă pentru că aceasta este 

„simbolul lui Hristos și al Împărăției lui Hristos, Cina la care Hristos ne adună pe noi, este 

jertfelnicul care unește pe arhiereu cu jertfa, este Cerul.”
7
 

 

„Înțelepciune, drepți!” 

Cuvântul „înțelepciune” se referă la Evanghelie, care este Domnul Iisus Hristos, 

înțelepciunea cea adevărată, coborâtă de sus. „Drepți” se referă la credincioșii care primesc 

drepți și cu evlavie înțelepciunea descoperită de Dumnezeu.  

 

 

BIBLIOGRAFIE 

 

1. Pr. Florin Botezan, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii 

2. Protopresbiter Stefanos Anagnostopoulos, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii  

 
Ștefan Acsinia, clasa a XI-a A 

 

 

 

 

                                                 
6 Protopresbiter Stefanos Anagnostopoulos, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 112 
7 Pr. Florin Botezan, Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, pg 52 
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                         Știri din Viaţa Seminarului 
 

Ziua Culturii Naţionale la  
Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” 

 

 
 

Zeci de generații, în fiecare an, în miez de gerar, cinstesc memoria „Luceafărului 

poeziei românești”. În ajunul zilei sale de naștere, în data de 13 ianuarie, în cadrul 

Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași, a avut 

loc EMINESCIANA, ediția 2023, intitulată Sunet și vers eminescian - Mihai Eminescu, 

poet universal, organizată de Consiliul Școlar al Elevilor împreună cu prof. Raluca 

Balan, coordonatorul de proiecte și programe educative școlare și extrașcolare, în colaborare 

cu Părintele Director, prof. dr. Constantin Simiraș, și cu profesorii îndrumători, pr. prof. dr. 

Bogdan Anistoroaei, prof. Manuela Anuței, prof. Paula Cazamir. Eleva Ionela Roșca a 

prezentat activitatea, creând o succesiune tainică a momentelor. A fost un eveniment inedit 

prin amploarea sa, fiind invitată atât întreaga comunitate de elevi, cât și corpul profesoral și 

personalul auxiliar didactic al școlii.  

Evenimentul a celebrat împlinirea a 173 de ani de la nașterea marelui poet, printr-o 

serie variată de recitaluri și momente artistice ale elevilor participanți. Părinții profesori, 

cadrele didactice, părinții și elevii s-au bucurat de versurile recitate sau cântate, nu doar în 

limba română, ci și în limbile străine studiate la Seminar, iar, la final, participanții au fost 

premiați cu diplome și mici daruri. 
 

Ionela Roșca, clasa a X-a C 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-14-at-20.42.15.jpeg?itok=r7hhFyiI
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-14-at-20.42.15.jpeg?itok=r7hhFyiI
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-14-at-20.42.15.jpeg?itok=r7hhFyiI


 
8 

Activitate de consiliere și orientare profesională 
„Tinerii și mirajul banilor” 

În data de 20 ianuarie, elevii claselor a XII-a de la Seminarul Teologic din Iași au 

participat, la inițiativa părintelui spiritual Ioan Buju, la o scurtă comunicare susținută de 

domnul Bogdan Gavrilaș, patron al unei 

firme de distribuție în domeniul 

materialelor de construcții cu sediul în 

Iași. Tema abordată a fost Tinerii 

seminariști și mirajul banilor, temă pe 

care părintele a considerat-o de actualitate. 
După o scurtă introducere a părintelui Ioan 

Buju, domnul Bogdan Gavrilaș s-a 

prezentat, povestindu-ne despre cum a pus 

bazele firmei în urmă cu 30 de ani, despre 

sacrificiile pe care le-a făcut și despre 

atitudinea pe care a avut-o în fața 

câștigului financiar. Am aflat că a înființat 

firma în primul an de facultate, în timp ce 

era student la Facultatea de Informatică 

din Iași, nu din dorința de a face averi, ci din dorința sinceră de a-și ajuta familia care 

întâmpina dificultăți financiare. Lucrurile au mers bine datorită dăruirii sale din primii ani, în 

care a sacrificat distracțiile pentru a munci 

la dezvoltarea firmei. A avut multe 

momente grele, dat fiind contextul politic 

al României din anii 2000, momente în 

care a avut tăria de a rămâne în țară și a 

continua, în timp ce foarte mulți plecau în 

străinătate. Ne-a mai mărturisit că orice 

dorință pe care vrei să o împlinești cere 

sacrificii, însă, în ceea ce privește câștigul 

de bani, aceste sacrificii pot să ne afecteze 

sănătatea, relația cu prietenii și familia, 

lucruri cruciale în viața unui om. Din 

experiența proprie, ne-a comunicat că 

dedicarea pentru dezvoltarea firmei i-a 

afectat de-a lungul timpului sănătatea, i-a 

îndepărtat prietenii și i-a întârziat întemeierea unei familii, lucruri pe care le regretă. În finalul 

comunicării, dumnealui ne-a oferit câteva sfaturi: să nu punem niciodată banii pe primul loc, 

ci să găsim echilibrul între bani și familie, prieteni, să nu neglijăm școala, fiindcă piața 

muncii are nevoie de oameni pregătiți, calificați în profesia pe care o practică, iar băieților 

care aspiră la preoție le-a spus că, dacă își vor face treaba cu dăruire, din pasiune, și nu din 

interes, atunci banii vor veni, cu alte cuvinte, să nu căutăm preoția pentru bani. După ce și-a 

încheiat comunicarea, domnul Gavrilaș a răspuns întrebărilor adresate de elevi. 

Îi mulțumim părintelui Ioan Buju pentru inițiativă și domnului Bogdan Gavrilaș 

pentru faptul că a fost în mijlocul nostru și așteptăm ca și în viitor să mai avem parte de astfel 

de comunicări din partea unor oameni care ne pot împărtăși din experiența lor și ne pot da 

sfaturi utile, nu doar pentru carieră, ci, mai ales, pentru viață. 

 Andrei Fînaru, clasa a XII-a A 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-24-at-14.05.26_1.jpg?itok=Z1tXOWi4
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-24-at-14.05.27_1.jpg?itok=JStnyk9F
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Corul Seminarului – Basileus - la strană la privegherea 
sărbătorii Sfântului Ierarh Iosif cel Milostiv, Mitropolitul 

Moldovei 
 

Miercuri, 25 ianuarie 

2023, la Catedrala 

Mitropolitană din Iași, 

Preasfințitul Nichifor 

Botoșăneanul, Episcop-vicar 

al Arhiepiscopiei Iașilor, 

împreună cu un sobor de 

preoți și diaconi a săvârșit 

slujba de priveghere 

închinată Sfântului Ierarh 

Iosif cel Milostiv. 
Răspunsurile la 

strană au fost date de Corul 

„Chivotul” al Catedralei 

Mitropolitane și, respectiv, 

de Corul „Basileus” al Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din 

Iași. 

Text preluat de pe www.doxologia.ro 

Activităţi de prevenire a consumului de droguri 
 

Miercuri, 25 ianuarie 

2023, comisarul șef de 

poliție Sorin 

Perianu, specialist în cadrul 

Centrului de Prevenire, 

Evaluare și Consiliere 

Antidrog Iași, a susținut 

activități de prevenire a 

consumului de droguri, 

adresate elevilor de la 

Seminarul Teologic Ortodox 

”Sf. Vasile cel Mare” din 

Iași. Activitățile au vizat 

creșterea gradului de 

informare, sensibilizare  și 

responsabilizare  a tinerilor privind pericolul consumului de droguri. 
 

Prof. Geanina Merticaru - Consilier școlar,  
Prof. Raluca Balan - Coordonator proiecte și programe educative școlare și extrașcolare 

http://www.doxologia.ro/
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-27-at-09.57.52.jpeg?itok=IF1qU6xb
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Zilele Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare" 

 
 

Drumul spre Emaus 

 

Marți, 30 ianuarie 2023, în cadrul 

zilelor dedicate Sfinților Trei Ierarhi 

Vasile, Grigore și Ioan, ocrotitorii 

școlilor teologice, a fost inaugurat Cercul 

de lectură și exegeză biblică, 

intitulat Drumul spre Emaus. Cercul se 

adresează tuturor elevilor seminariști, 

iubitori de cuvinte sfinte. Prima temă 

abordată a fost  fuga omului de 

Dumnezeu, discuțiile fiind organizate pe 

două secțiuni. În prima parte, părintele 

profesor Paul Rusu a prezentat în câteva 

puncte necesitatea înființării acestui cerc, 

obiectivele, modul de desfășurare și 

resursele care vor fi folosite. În cea de-a 

doua parte, Acsinia Ștefan, elev în clasa a 

XI-a A, a prezentat un referat sugestiv 

despre fuga omului de Dumnezeu, pentru 

ca, ulterior, părintele profesor să prezinte 

drama personajului biblic Cain, 

invitându-i pe elevi, spre final activității, 

la o dezbatere tematică. 
                                                

    Pr. Prof. Paul Rusu 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-2.jpeg?itok=vlCWStkk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-2.jpeg?itok=vlCWStkk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-25-at-15.50.31.jpg?itok=HROyby4l
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-02-05-at-22.45.39.jpeg?itok=7O858GbK
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-02-05-at-22.47.40.jpeg?itok=US0bQmJL
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Un cântec cântă-n mine-un dor ce nu-i al meu 

 
În data de 9 februarie, anul Domnului 2023, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare", Iași, s-a făcut liniște, dar nu una creată de elevii care s-au retras spre 

camerele lor după o zi de trudă. S-a făcut liniște ca - parafrazându-l pe Lucian Blaga - în 

sufletele noastre să cânte un dor ce nu e al nostru, dorul după o prietenie legendară, cea a lui 

Mihai Eminescu, Veronica Micle și Ion Creangă. Invitat a fost domnul scriitor Constantin 

Parascan, membru al Uniunii Scriitorilor din România, care ne-a vorbit despre lucruri mai 

puțin știute din viața lui Ion Creangă, a celor doi prieteni ai săi, dar și din copilăria sa. 

Invitatul a adus o multitudine de cărți despre viața și opera lui Ion Creangă pe care biblioteca 

le-a primit grație sprijinului părintelui director, Constantin Simiraș. Toți moștenim genele 

înaintașilor, dar cei aleși dintre noi poartă și dorurile neostoite ale unor suflete care s-au stins, 

unele prea devreme. Un asemenea om este scriitorul și muzeograful Constantin Parascan, 

care și-a dedicat o viață întreagă studiului. Dumnealui ne-a arătat că nu poți vorbi despre 

Creangă sau Eminescu la trecut. Creangă nu a fost, ci este. Înaintașii trăiesc prin noi, așa cum 

spunea același Blaga în poezia „Liniște”: „Se spune că strămoși cari-au murit fără de 

vreme,/cu sânge tânăr încă-n vine,/cu patimi mari în sânge,/cu soare viu în patimi,/vin/vin să-

și trăiască mai departe/în noi/viața netrăită.” Stilul vioi al expunerii, împrumutând din 

ghidușia frazeologică a lui Creangă, i-a făcut pe cei trei prieteni evocați să pară reali, alături 

de noi. Nu poți sta o viață lângă personalitatea lui Creangă și să nu împrumuți din talentul său 

creator. Domnule Parascan, așa cum ieri Ion Creangă a trăit prin dvs., nu putem să nu ne 

întrebăm, asemenea lui Blaga, în ce suflete vă veți cânta și dvs. „odată peste veacuri/pe 

coarde dulci de liniște,/ pe harfă de-ntuneric dorul sugrumat/și frânta bucurie de viață? Cine 

știe?/ Cine știe?” În fața prieteniilor și iubirilor mari, timpul se face tare-tare mic și - vorba 

bădiei Mihai - își „întinde trupul și devine veșnicie”. 

 

Prof. Carmen Dura 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-10-la-14.14.28.jpg?itok=saVuOdxh
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-10-la-14.19.25.jpg?itok=99eEf579
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Cât citești, atât înţelegi! 
 

 
 

În data de 15 februarie 2023, cu ocazia Zilei Naționale a Lecturii, elevii Seminarului 

au participat la ateliere de lectură și dezbateri privind rolul lecturii în formarea tânărului 

seminarist și au prezentat cartea preferată. Tot cu această ocazie, seminariștii care au 

participat la proiectul Poemele și poveștile Iașului, inițiat de Biblioteca Județeană Gheorghe 

Asachi din Iași, s-au bucurat de publicarea textelor prin volumele primite cu amabilitatea 

inițiatorilor proiectului. 

Pr. Prof. Bogdan Anistoroaei 

  
 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/1_7.jpg?itok=XZ-OhzDf
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/1_7.jpg?itok=XZ-OhzDf
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-18-la-07.26.37.jpg?itok=aq_lIP5R


 
15 

 

Seminarul Teologic - școala cu toleranţă zero pentru fenomenul de 
bullying 

 

 

Grupul de acțiune Antibullying și Comisia de prevenire și eliminare a violenței au 

intrat în acțiune la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare" Iași. Miercuri, 15 

februarie 2023, Agentul șef principal de poliție, Claudiu Mercaș, specialist în cadrul Biroului 

Siguranța școlară Iași, a desfășurat activități informativ-preventive cu elevii Seminarului 

Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” în baza Programului cadru de prevenire a 

victimizării minorilor. Tematica abordată a vizat cauzele apariției violenței în rândul elevilor, 

formele de manifestare ale acesteia și aspecte legislative: infracțiunea și consecințele 

încălcării legii penale de către minori. Activitatea a fost organizată de consilier școlar, 

Geanina Merticaru, în parteneriat cu prof. Raluca Balan, coordonator de proiecte și programe 

școlare și extrașcolare, și pr. prof. Gabriel Coroamă, responsabil al Grupului de acțiune 

Antibullying și coordonator al Comisiei de prevenire și eliminare a violenței. 

 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-15-la-12.13.48.jpg?itok=Z7zryWyU
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-15-la-12.13.48.jpg?itok=Z7zryWyU
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/manu.jpg?itok=7gLHnHuq
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-15-la-12.13.48.jpg?itok=Z7zryWyU
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-02-15-la-12.13.49.jpg?itok=SXCLIwNk
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O lecţie de viaţă 

 

La Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare" Iași, a avut loc, în data de 15 

februarie 2023, o activitate cu persoane specializate de la Inspectoratul Județean de Poliție, 

Departamentul de Prevenire a Traficului de Persoane, Departamentul de Prevenire și 

Combatere a Violenței, ROR, psihologi. S-au desfășurat două sesiuni a câte 3 clase. 

Evenimentul a fost mediatizat și de TVR Iași. Felicitări organizatorilor, prof. dr. Ioana 

Măriuței, prof. dr. Doina Balan, purtătorul de cuvânt al Seminarului, pr. prof. dr. Constantin 

Simiraș, directorul Seminarului. 

 

Prof. Doina Balan 
 

 

 
 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/330970195_1217765612172031_2085567956720845864_n.jpg?itok=QM8pHrJz
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/330970195_1217765612172031_2085567956720845864_n.jpg?itok=QM8pHrJz
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/331130058_750916216245950_8680124315225107662_n.jpg?itok=oFn3Ieun
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/330970195_1217765612172031_2085567956720845864_n.jpg?itok=QM8pHrJz
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/331400454_579639917392251_791052612872519630_n.jpg?itok=rM0VEN8C
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Alege să fii independent, nu dependent!  
Informare și dezbatere despre droguri. Mesajul meu antidrog 

 
În data de 27 februarie 2023, în cadrul Școlii Altfel, s-a desfășurat o activitate dedicată 

prevenirii consumului de droguri la adolescenți: ,,Alege să fii independent, nu dependent! 

Informare și dezbatere despre droguri. Mesajul meu antidrog”, organizată de doamna 

profesor pentru disciplina biologie, Angela-Ligia Acatrinei. Au participat elevii de la 

clasele a IX-a A, a IX-a B, a IX-a C, a X-a A, a X-a B, a X-a C și a XI-a C. Elevii au fost 

informați asupra pericolului actual al consumului de droguri, precum și de efectele 

dăunătoare asupra sănătății prin vizionarea unor materiale diverse, inclusiv prezentarea 

experiențelor unor adolescenți. S-au făcut dezbateri la nivelul clasei. La sfârșitul activității, 

elevii au realizat desene sugestive cu mesaje antidrog. 

 

Prof. Angela-Ligia Acatrinei  

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-07-la-19.16.03.jpg?itok=4CDFq9nk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-07-la-19.16.03.jpg?itok=4CDFq9nk
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-07-la-19.16.03.jpg?itok=4CDFq9nk
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Cânta-voi Domnului în viaţa mea 

 
 

În săptămâna „Școala altfel”, clasa a XI-a B a desfășurat o activitate la Biserica 

parohială de la Breazu, împreună cu părintele spiritual, profesor Gabriel Coroamă. Elevii au 

participat la Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite și s-au închinat la racla cu un 

fragment din sfintele moaște ale Sfântului Cuvios Gavriil Georgianul. 
 

Pr. Prof. Gabriel Coroamă 
 

  
 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-01-la-11.22.00.jpg?itok=xQQCCI9b
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Artiști în devenire 
 

 
 

În cadrul săptămânii „Școala altfel”, elevii clasei a IX-a C au vizitat mai multe 

obiective ale orașului, primul dintre ele fiind Facultatea de Arte „George Enescu”.  

Facultatea deține lucrări ale studenților,  care ne-au servit ca sursă de inspirație pentru 

viitoarele  ore de atelier. Pentru elevii de la Patrimoniu cultural, Facultatea de arte este o 

opțiune bună de urmat, deoarece nu se axează doar pe pictură și restaurare murală, ci și pe 

design interior, grafică, arte decorative (ceramică, arte textile) sau modă.  

Cea de a doua vizită a avut loc la Casa de cultură a studenților, unde am fost invitați 

în atelierul pictorului Dan Moisii. Ne-au fost prezentate diferite activități la care putem 

participa gratuit ca studenți.  

Orele de desen, de pictură sau de fotografie se desfășoară în cadrul Clubului de Arte 

Vizuale „Concept Art".  

 
 Alexia Păun, clasa a IX-a C 
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Pe urmele sadoveniene 

 

Pe data de 1 martie 2023, în cadrul Săptămânii altfel, clasa a X-a C, coordonată de 

doamna profesor Doina Balan, diriginta clasei, și de doamna profesor Raluca Balan, au 

realizat o ieșire la Muzeul „Mihail Sadoveanu” din Copou.  

A fost o vizită de documentare și relaxare. Aici, elevii și-au îmbogățit cunoștințele 

culturale datorită informațiilor oferite de doamna muzeograf, asimilând noi informații legate 

de viața scriitorului.  

Imaginile, obiectele, cadrul i-au condus în atmosfera de viață de lucru sadoveniană, 

având ocazia de a vedea obiectele lui Mihail Sadoveanu în autenticitate. 

Mara Olărașu, clasa a X-a C 
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Eco Martie 
 

 
 

În cadrul activităților dedicate săptămânii „Școala altfel" și odată cu sosirea 

primăverii, elevii Seminarului Teologic, sub coordonarea dnei prof. Claudia Bordianu și a 

dnei prof. Mihaela Partene, au realizat o expoziție de mărțișoare și felicitări confecționate din 

materiale ecologice, în cadrul proiectului județean „Misterele naturii". 

 

Prof. Claudia Bordianu 
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Itinerariu pedestru la câteva biserici din centrul Iașiului 
 

 
            

În data de 2 martie 2023, membrii Consiliului Școlar al Elevilor de la  Seminarul 

Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași, însoțiți de prof. Raluca Balan și de pr. 

prof. Iulian Zaltariov, au parcurs un itinerariu pedestru la câteva biserici din centrul orașului 

Iași.  

           Primul obiectiv a fost Monumentul Martirilor din închisorile comuniste, situat în 

vecinătatea bisericii „Mitocul Maicilor” din centrul Iașului, unde am purtat discuții despre 

ororile regimului comunist. Următorul obiectiv vizitat a fost biserica „Mitocul Maicilor”, 

construită de postelnicul Mihail Pascu în secolul al XIX- lea, cu hramul Sfintei Cuvioase 

Parascheva. Ne-am continuat traseul cu biserica „Banu”, închinată Tuturor Sfinților, numită a 

calicilor pentru că acolo primeau ajutor constant cei fără de adăpost și hrană. Un alt obiectiv 

turistic vizitat a fost biserica „Sfântului Ierarh Spiridon”, ridicată în incinta Spitalului 

Județean „Sfântul Spiridon”, unde am admirat stilul arhitectural neoclasic. Ne-am oprit în 

piațeta din fața UMF la o pauză de ceai și cafea, în timp ce admiram grupul statuar, numit și 

Monumentul Unirii. Apoi, ne-am continuat traseul spre biserica „Sfinții Teodori Tiron și 

Stratilat”, monument aflat în renovare. Am străbătut strada Independenței către biserica 

„Vovidenia”, închinată Maicii Domnului. Mănăstirea Golia, ctitoria lui Vasile Lupu Voievod 

din secolul al XVII-lea, ne-a impresionat prin multitudinea motivelor sculpturale realizate în 

piatră. Următorul obiectiv fost biserica mănăstirii „Bărboi”, ctitoria lui Mihail Sturdza, recent 

restaurată și sfințită de Înaltpreasfințitul Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei. Ultimul 

obiectiv al itinerariului nostru a fost biserica „Sfântul Sava”, una dintre cele mai vechi 

biserici din orașul Iași. 

            Ne dorim completarea acestui itinerariu într-un pelerinaj viitor, în care să vizităm alte 

obiective ieșene: biserici, mănăstiri, muzee și biblioteci. 

 

                                    Andreea-Iuliana Dura, clasa a XI-a C 
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Atelier de dezvoltare personală 
  

Vineri, 3 martie 2023, elevii claselor a IX-a și a X-a, alături de pr. prof Silviu Bozariu 

și diac. prof. Ilarion Argatu, au discutat în cadrul unui atelier de dezvoltare personală 

despre: Viziune, scop, responsabilitate și conștientizarea alegerilor. Atelierul a fost facilitat 

de către Daniela Pavel Buimistru, lider voluntar al Asociației Maxwell din județul Iași. 

 
 Pr. Prof. Silviu Bozariu 

 

 
 

 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-13-la-17.18.21.jpg?itok=SJQMEtBD
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-13-la-17.18.21.jpg?itok=SJQMEtBD
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/b.jpg?itok=7a_4nUbX
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/b.jpg?itok=7a_4nUbX
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/d.jpg?itok=VW7eJrtY
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/d.jpg?itok=VW7eJrtY
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/b.jpg?itok=7a_4nUbX


 
31 

Faire des crêpes 
 

Școala Altfel 

chiar a fost «altfel» 

pentru elevii clasei a 

X-a C, care au 

participat la 

activitatea Découvrir 

la France – la cuisine 

française – faire des 

crêpes, coordonată de 

prof. de lb. franceză, 

Paula Cazamir. 

Obiectivele propuse au 

fost familiarizarea 

elevilor cu obiceiurile / 

tradițiile și cultura 

Franței și  manifestarea curiozității prin descoperirea unor aspecte legate de bucătăria din 

spațiul cultural francez. Într-o atmosferă nonformală, elevii au vizionat materiale PowerPoint 

cu regiuni ale Franței, cu mâncăruri specific franțuzești și au  pus în practică prepararea 

clătitelor. Elevii au ascultat muzică franțuzească, au vorbit despre ingredientele necesare 

preparării clătitelor și au gătit. La final, elevii au gustat din clătitele preparate chiar de ei, din 

ingrediente de post și au realizat că această activitate i-a ajutat să se cunoască mai bine și să-

și dezvolte diferite abilități.                                                                                                 

 Prof. Paula Cazamir 
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Orientare școlară pentru absolvenţii claselor a XII-a 
 

În data de 14 martie 

2023, elevii interesați să urmeze 

în viitor Cursurile Postliceale de 

Maiștri Militari și Subofițeri și 

Cursurile Academiei Militare au 

avut bucuria să adreseze întrebări 

domnului Plt. Iacob Gigi, 

locțiitor Comandant Pluton de la 

Poliție Militară, și domnului Plt. 

adj. Andriescu Vlad, subofițer 

major de stat din Biroul 

Informare Recrutare al Centrului 

Militar Zonal Iași, care au 

poposit la noi la Seminar pentru 

a prezenta elevilor din clasa a 

XII-a oferta instituțiilor de 

învățământ superior mai sus-

menționate și modalitatea de 

admitere.  

Le mulțumim pentru timpul acordat, răbdarea și entuziasmul cu care au abordat toate 

întrebările elevilor noștri! 

 

Prof. Raluca Balan 
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Simulare incendiu 

Elevii Seminarului 

Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare” au 

participat la un exerciţiu de 

alarmare/evacuare în caz de 

incendiu. Acţiunea, derulată 

în şcoală, a avut drept scop 

familiarizarea copiilor şi a 

cadrelor didactice cu 

regulile ce trebuie urmate în 

caz că un astfel de incident 

s-ar putea produce cu 

adevărat. Când clopoţelul a 

sunat de mai multe ori, 

elevii, îndrumaţi de cadrele didactice, au fost evacuaţi fără incidente în curtea şcolii, pentru 

câteva minute. Exerciţiul de simulare de incendiu, la care au participat toţi elevii, s-a 

desfăşurat în condiţii bune, aceştia conştientizând importanţa modului de comportament în 

caz de incendiu: calm, ordine şi deplasarea cât mai repede spre căile de evacuare. Acțiunea s-

a desfășurat în parteneriat cu departamentul SSM/PSI-SU al Arhiepiscopiei Iașilor, coordonat 

de Pr. Constantin-Marius Burghelea, căruia îi mulțumim că a fost activ și prezent astăzi în 

mijlocul nostru. În săptămânile următoare, acest tip de activități vor avea loc și sub 

îndrumarea reprezentanților I.S.U. IAȘI, în baza protocolului de prevenire, în domeniul 

Situațiilor de Urgență, încheiat între Arhiepiscopia Iașilor și I.S.U. IAȘI. Cu toate că ne 

dorim să nu existe astfel de evenimente, considerăm că pregătirea este răspunsul eficient la 

incendiile ce se pot produce.                                                                                                

Prof. Paul Rusu 

 
  
 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.38.03.jpg?itok=DQNNtNaw
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.38.03.jpg?itok=DQNNtNaw
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.36.57.jpg?itok=ifvpE2ku
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.36.57.jpg?itok=ifvpE2ku
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.38.04.jpg?itok=4apfzijm
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/1_8.jpg?itok=KOq3F4Va
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-03-16-la-17.38.03.jpg?itok=DQNNtNaw


 
34 

Instructaj pentru situaţii de urgenţă la  
Seminarul Teologic Ortodox 

 

 

 

La Seminarul Teologic 

Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” 

din Iași s-a desfășurat o nouă 

activitate în domeniul situațiilor de 

urgență. Acțiunea a presupus 

exemplificarea acordării măsurilor 

de prim-ajutor, a modului de 

comportament ce trebuie adoptat în 

timpul producerii unui incendiu sau 

a unui cutremur, precum și a altor 

situații de urgență, cu indicaţii 

pentru utilizarea unui stingător. 

În baza „Protocolului de 

prevenire” încheiat între 

Arhiepiscopia Iașilor și 

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al județului Iași, la acțiune au 

participat reprezentanții I.S.U.J. Iași, aproximativ 100 de elevi seminarişti, cadre didactice, 

cei doi pedagogi ai seminarului, alături de părintele director Constantin Simiraș, Centrul 

Eparhial Iaşi fiind reprezentat de părintele Marius Burghelea, directorul departamentului 

SSM/PSI-SU/GDPR. 

Discuțiile au fost interactive, elevii și cadrele didactice manifestând un interes 

deosebit în deprinderea de noi cunoștințe. 

 
Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Mihail Sturdza” al judeţului Iași 
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Cât citești, atât înţelegi! 

Anul acesta, am participat la 2 

Olimpiade de specialitate alături de mai 

mulți elevi. Ionela Roșca, a X-a C, a 

obținut premiul I la Olimpiada de Cultură 

și spiritualitate românească, faza 

județeană, și premiul al III-lea la 

Olimpiada Lectura ca abilitate de 

viață. Mara Olărașu, clasa a X-a C, a 

obținut premiul al II-lea la 

Olimpiada Lectura ca abilitate de viață, 

faza județeană. Cele două eleve au fost 

pregătite și antrenate de prof. dr. Carmen 

Dura. De asemenea, Maria-Medeea Doboș, 

de la clasa a IX-a C, a obținut premiul al 

II-lea la Olimpiada de Cultură și 

spiritualitate românească, faza județeană, 

sub îndrumarea părintelui profesor dr. 

Bogdan Anistoroaei. Au mai participat la 

cele două olimpiade elevii Horia Burlacu, din clasa a XII-a B, și Teodor Nunu, din clasa a 

IX-a C. Orice efort devenit cunoaștere sporește capacitatea de a înțelege universul și omul. 

Slavă lui Dumnezeu și felicitări acestor tineri.  

              Prof. Carmen Dura 

 

105 ani de la Unirea Basarabiei cu România 
În data de 27 martie 2023, de ziua împlinirii a 105 ani de la Unirea Basarabiei cu 

România, grupul de elevi basarabeni ai Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” 

din Iași a fost prezent la o activitate de mare valoare spirituală, unde atât românii de aici, cât 

și cei de peste Prut, s-au adunat într-o frumoasă comuniune frățească. Evenimentul a început 

cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan, care, împreună cu soborul de preoți și diaconi, 

a săvârșit Sfânta și Dumnezeiască Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite, slujba fiind 

săvârșită la parohia „Sf. Ioan Botezătorul” din comuna Bârnova, unde se află mormântul 

fostului Președinte al Sfatului Țării, Ion Constantin Inculeț și al soției sale. După sfârșitul 

Sfintei Liturghii, a urmat cuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan și a oficialităților locale, apoi 

un program de cântece patriotice susținut de corul Teatrului Ateneu, activitatea luând sfârșit 

prin depunerea de flori la monumentul marelui om politic.   

Dionisie Dogotari, clasa a XI-a A 
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Olimpiada Naţională de Lingvistică (ONL), 2023, 
București 

 
Poate părea ciudat că un elev seminarist s-a calificat la o olimpiadă ca aceasta, care 

este mai mult sau mai puțin legată de profilul uman, nu mai zic vocațional, teologic, fiind mai 

degrabă o olimpiadă la care concurează elevii buni la științele exacte, matematică cel mai 

adesea. Totuși, m-am bucurat foarte mult când am aflat că sunt al doilea pe județ și că m-am 

calificat la etapa națională, susținută anul acesta la București, în perioada 31 martie-2 

aprilie.   

Plecând vineri dis-de-dimineață cu trenul spre București, mă gândeam ce va fi acolo, 

cum va fi proba, pe scurt, aveam puține emoții. Nu cunoșteam pe nimeni, mă simțeam 

oarecum stingher, dar speram să fie totul bine.  

Am ajuns la București la hotel pe la prânz, apoi la 16 am plecat la Palatul Parlamentului, 

unde a avut loc deschiderea.  

Evenimentul s-a desfășurat în Sala de plen a Senatului, o sală deosebit de frumoasă. 

Pot spune că m-am simțit foarte bine într-un scaun de senator. Aici au luat cuvântul 

reprezentanții Ministerului Educației, ai ISMB și ai Comisiei Centrale. Am avut plăcuta 

surpriză să observ faptul că toți membrii Comisiei Centrale erau tineri, foarte dezghețați, 

chiar dacă erau lectori sau profesori universitari. Dacă își poate imagina cineva, instructajul 

pentru probă a fost făcut printr-un joc de Kahoot, proiectat pe ecranele din Senat.  

După deschidere și instructaj, am mers la cină, pentru ca, ulterior, să ne retragem în 

camere, fiindcă a doua zi urma proba. 

Sâmbătă dimineața ne-am îndreptat spre Școala „Sfinții Voievozi”, situată chiar lângă hotel, 

unde am susținut proba, care a durat de la 9 la 13. Deși în prima zi am avut câteva emoții, la 

probă am fost destul de relaxat. M-am străduit să abordez fiecare subiect, de altfel foarte 

provocatoare. După probă, după-amiaza a fost liberă, astfel încât am ieșit la o plimbare în 

Centrul Vechi al Bucureștiului.  

Duminică a avut loc premierea, întâi a celor din gimnaziu și, apoi, a liceenilor. Toți 

din grup ne-am bucurat pentru colega noastră de la Colegiul Național „Emil Racoviță”, care a 

luat premiul al III-lea, calificându-se astfel la APLO (Asia Pacific Linguistics Olympiad), o 

etapă intermediară până la faza internațională.  
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Deși nu am luat vreun premiu, Olimpiada Națională de 

Lingvistică a fost o experiență extraordinară și nu regret că am 

acceptat provocarea doamnei profesoare Carmen Dura. Am 

învățat lucruri noi, aplicabile în cazul oricărei limbi de pe 

pământ, am început să gândesc altfel orice limbă străină, care, 

înainte de toate, este emblema oricărei culturi de pe pământ. 

Am ieșit puțin din zona de confort, din sfera disciplinelor 

vocaționale, mi-am adus oarecum aminte de anii de gimnaziu, 

când mergeam la concursuri și olimpiade de matematică, 

chimie și fizică. Este o competiție foarte interesantă, una la 

care te duci cu plăcere dacă ai curiozitatea să descoperi 

fenomene lingvistice, legături semantice, uneori chiar amuzante, moduri ciudate de a gândi 

numerale și multe alte lucruri de acest fel, fără ca să stai să tocești formule ori teoreme, citate, 

teorii complicate și definiții, care, deseori, devin greoaie și imposibil de reținut.  

Ca o concluzie, aș dori să adresez acest îndemn tuturor colegilor din Seminar și celor 

care vor lua locul în băncile sale în anii următori: 

Fiți curajoși, îndrăzneți! Căutați să fiți provocați din punct de vedere intelectual și creativ, 

fiindcă orice provocare de acest gen este o ocazie de a-ți dezvolta abilități pe care probabil că 

nu conștientizai că le ai. Pentru Olimpiada de lingvistică nu-i destul să fii bun la limbi străine 

sau la matematică; trebuie să ai și o doză de nebunie, una constructivă însă, care îți dă puterea 

să te bucuri chiar dacă rezolvi o problemă imposibilă, să uiți de timp atunci când lucrezi 

subiecte și, în general, să te implici într-o competiție care pentru mulți pare, cel puțin, bizară. 

Merită tot efortul, indiferent că te întorci acasă cu premiu sau fără.  

Andrei Fînaru, clasa a XII-a A 

Participarea Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel 
Mare” la Salonul Ofertelor Educaţionale 

Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” a participat, după doi ani de 

pandemie, la Salonul Ofertelor Educaţionale, care invită în fiecare an elevii claselor a VIII-a 

să exploreze direct oferta educaţională a liceelor din județul Iași, prin dialoguri autentice între 

tineri, elevi și profesori. Ediţia din acest an avut loc miercuri, 5 aprilie 2023, în Sala Pașilor 

Pierduți din Universitatea „Al. I. Cuza” Iaşi. Lansarea evenimentului s-a desfășurat începând 

cu ora 11.00, în prezenţa elevilor, părinţilor, a reprezentanţilor instituţiilor de învăţământ, a 

reprezentanților autorităților publice. 
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Mulțumim Pr. Director, prof. dr. Constantin Simiraș, și doamnei prof. Raluca Balan, 

coordonator proiecte și programe educative școlare și extrașcolare, dar și doamnelor prof. dr. 

Doina Balan, prof. dr. Ioana Măriuței, pentru organizarea conceptuală a standului, 

coordonarea bunei amenajări a materialelor de prezentare și asigurarea, în general, a bunei 

desfășurări a evenimentului. Mulțumim, de asemenea, reprezentaților Consiliului Elevilor 

care au participat, alături de un grup restrâns de elevi, reprezentând cu mult entuziasm și 

prospețime Seminarul: Hapliuc Ioan-Casian, vicepreședinte Consiliului elevilor, Dura 

Andreea-Iuliana, secretara Consiliului Elevilor, Doboș Medeea, membru al Consiliului 

Elevilor, și alți membri (Dogotari Dionisie, Alexia Păun, Șufaru Denisa, Bîrlădeanu 

Alexandra, Tolocaru Ilinca, Pascariu Iasmina, Ichim Andreea). 

Pentru toți elevii implicați, acest eveniment a însemnat o experiență inedită. Una dintre 

elevele care au participat, Doboș Medeea, ne relatează mai jos cum a fost la Salonul Ofertelor 

Educaționale: 

„Deși cerul ne făcuse o surpriză în ceea ce privește vremea, fiind viscol puternic într-o 

zi de aprilie, un grup restrâns dintre elevii și profesorii Seminarului Teologic din Iași și-a 

reprezentat școala cu suflete încălzite de dragoste și de bucuria de a face cunoscută oferta 

acesteia. În sesiunea acestui târg de prezentare a școlilor, găzduită de U.A.I.C., în Sala Pașilor 

Pierduți, s-au perindat mulți pași ai elevilor de clasa a VIII-a în căutarea unor răspunsuri în 

ceea ce privește viitorul educațional. Mi-am pregătit de acasă cămașa albă, dar, mai ales, 

zâmbetul, bucuria și gândurile alese pe care eram nerăbdătoare să le fac cunoscute tuturor. 

Eram pregătită să iau fiecare tânăr de mână și să-i spun câte lucruri minunate am descoperit la 

Seminar, cum nu este zi în care să nu mă trezesc cu entuziasm, pentru că, aici, educația se 

face cu încurajare, cu bucurie, cu gândul și cu sufletul așezat în fața Mântuitorului. Și așa am 

și făcut! A fost o experiență ce ne-a dat ocazia să interacționăm cu elevi dornici să afle mai 

multe despre acest loc, simplu la prima vedere, dar atât de profund în realitate. Spre uimirea 

mea, am remarcat multe persoane care, odată ce-și odihneau privirea îngândurată asupra 

icoanelor răscolitoare sau a sculpturilor în lemn, rămâneau profund uimite de ce poate face un 

seminarist îndrumat de profesori. Multe persoane poposeau câteva minute să vizioneze 

filmulețul de prezentare pregătit de școala noastră la care s-au utilizat atât de multe resurse – 

chiar și o dronă! Afișele colorate cu poze vii și chipuri de elevi binedispuși, elevii participanți 

la eveniment care transformaseră standul spontan în atelier de sculptură și pictură, toate 

aceste elemente au făcut din standul nostru unul dintre cele mai aglomerate standuri, 

înconjurat în permanență de privirile interesate, curioase ale elevilor în căutare de răspunsuri 

educaționale. Astfel, eu cred că, pentru noi toți cei care am participat, a fost o experiență 

demnă de păstrat în filele sufletului nostru.” 

Mulțumim și doamnei prof. Raluca Balan, care a gestionat cu multă implicare partea 

de concepere a materialelor grafice de promovare (afișe, bannere, flyere) și, de asemenea, a 

lucrat împreună cu elevul Adumitroae Ioan-Casian la realizarea filmului, un elev talentat și 

creativ, colaborând și cu întreaga echipă foto-video de elevi și profesori și, mai ales, sub 

binecuvântarea atentă și nelipsită a Pr. Director, prof. dr. Simiraș Constantin. 

Nu în ultimul rând, suntem recunoscători pentru participarea la acest eveniment 

domnului prof. Cârciumariu Dan, care a făcut parte din echipa de decorare a standului, și Pr. 

Prof. Bozariu Silviu, Arhidiac. prof. Ilarion Argatu, domnului pedagog Bogdan Codreanu, 

doamnei consilier școlar, prof. Merticaru Geanina, domnului informatician Cătălin 

Gheorghiu, aceștia contribuind semnificativ, alături de echipa coordonatoare și elevii 

participanți, la buna desfășurare a evenimentului. 

Astfel, iată cum o echipă numeroasă de elevi și profesori și-au unit, cu ajutorul lui 

Dumnezeu, forțele, lucrând cu multă bucurie și dăruire pentru a realiza o cât mai bună 

promovare a ofertei Seminarului, din dorința de a ghida tinerii în căutarea unui nou drum 

educațional. 
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Nădăjduim că tot mai mulți absolvenți de gimnaziu înțeleg acum, prin interacțiunea directă cu 

elevii școlii noastre, ce mare binecuvântare este să fii elev al Seminarului Teologic Ortodox 

Sf. Vasile cel Mare din Iași! Așadar, dragi absolvenți de gimnaziu, vă așteptăm la Seminar! 

 

Ioan-Casian Hapliuc, vicepreședintele Consiliului Elevilor  
Medeea-Maria Doboș, membru al Consiliului Elevilor 
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O seară românească 

 

 

În ziua de 1 mai 2023, la Seminarul Teologic „Sf. Vasile cel Mare", a avut loc „O 

seară românească", eveniment inedit organizat de Consiliul Elevilor din Seminar și coordonat 

de reprezentantul lor, Pr. Iulian Zaltariov, profesor de Muzică Bisericească. Evenimentul a 

fost prezentat de elevii moderatori Medeea Doboș, de la clasa a IX-a C, și Hapliuc Casian, de 

la clasa a XI-a B. Mii de pași de dans tradițional și zâmbete de elevi înveșmântați în straie 

populare românești au bucurat inimile tuturor profesorilor invitați. Eleva Medeea Doboș a 

interpretat în mod impresionant frumoase piese la nai. Am beneficiat cu toții și de un recital 

folcloric deosebit, interpretat de fostul elev al Seminarului, Daniel Paraschiv. Pomană 

Eduard, elev în clasa a IX-a A, a interpretat și el vocal o piesă tradițională românească. 

Grupul de dans popular „Rapsodia" a încântat prin dansuri populare în sincron. Sala de mese, 

festiv decorată cu o mini expoziție de costum tradițional românesc și obiecte rustice, inimile 

pline de entuziasm ale tinerilor Seminariști, bucătăria specific românească și atmosfera de 

veselie pe ritmuri de dans cuminte, tradițional, toate au creat o seară „românească" autentică. 

Mulțumim Pr. prof. Iulian Zaltariov și celor doi coordonatori ai elevilor, Andreea Dura (clasa 

a XI-a C) și Ștefan Acsinia (clasa a XI-a A), pentru organizarea de excepție, elevii speră să se 

mai organizeze o astfel de seară românească și în viitorul apropiat, pentru a păstra vie această 

amintire a portului, a dansului și a curățeniei tradițiilor noastre populare românești. 

Mulțumim în mod deosebit și Părintelui Director, Prof. dr. Constantin Simiraș, care a sprijinit 

întreaga activitate.   

Prof. Raluca Balan 
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Exerciţiu de evacuare în caz de cutremur 

 

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, la inițiativa 

Departamentului pentru securitate în muncă, situații de urgență și protecția datelor și având la 

bază protocolul de colaborare încheiat între Arhiepiscopia Iașilor și Inspectoratul pentru 

Situații de Urgență „Mihail Sturdza”, al județului Iași, în seara zilei de Joi, 4 mai 2023, orele 

22.00, s-a desfășurat, în premieră, un exercițiu de evacuare, în cazul producerii unui 

cutremur, pentru cei 150 de elevi cazați în internatul Seminarului Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare”, din Iași. Acțiunea a urmărit mai multe aspecte, printre care: însușirea cât 

mai temeinică de către elevi a modului de comportament pe timpul și după producerea unui 

cutremur, păstrarea calmului în momentul efectuării procedurilor de evacuare, fixarea locului 

de adunare pentru toți elevii, într-un loc cât mai sigur, după producerea seismului. De 

asemenea, pentru a fi cât mai aproape de realitatea producerii unei astfel de situații 

neprevăzute, s-a procedat și la evacuarea unei presupuse victime, rămase în interiorul clădirii. 

Alături de pr. Marius Burghelea, directorul Departamentului S.S.M./P.S.I.-S.U.-G.D.P.R. al 

Arhiepiscopiei Iașilor, au fost prezenți Pr. Constantin Simiraș, directorul unității de 

învățământ, precum și cei 3 pedagogi care asigură permanența pe timp de noapte. Deși 

cutremurele de pământ nu pot fi prevenite, considerăm că o pregătire cât mai eficientă a 

elevilor și a cadrelor didactice poate avea un rol esențial în ceea ce privește salvarea de vieți 

omenești. Adresăm mulțumiri Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al 

județului Iași pentru disponibilitatea de a ne sprijini în acest demers. 

Pr. Marius Burghelea 
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Programul de mentorat pentru elevii din Republica Moldova 

Vineri, 28 aprilie 

2023, la Seminarul 

Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare” a avut 

loc o întâlnire de lucru a 

reprezentanților Sectorului 

de Misiune al MMB, pr. 

inspector dr. Neculai 

Dorneanu și diac. Andrei 

Dorneanu, cu elevii 

seminariști ieșeni din 

Republica Moldova pentru 

pregătirea implementării 

programului de mentorat. 

 

Prof. Carmen Dura 
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Simpozionul Internaţional „Dumitru Stăniloae” 

 

 

În ziua de 10 mai 2023, în cadrul ediției a X-a a Simpozionului Internațional 

„Dumitru Stăniloae", a avut loc, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare" din 

Iași, un atelier de lucru coordonat de către pr. prof. dr. Consilier Barnea Cristian-Alexandru, 

adresat claselor a XII-a. 

Prof. Raluca Balan 
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Întâlniri providenţiale 
 

Anul acesta școlar a fost unul al provocărilor din punctul de vedere al participării la 

olimpiadele școlare. Cu un program destul de aglomerat, însoțită de un scepticism rezultat din 

prea multe conexiuni 

raționale, aveam de 

gând să sar acest 

capitol, convinsă că nu 

voi putea vedea un 

final. La solicitarea 

mea, trei seminariști 

au intrat într-un 

program de pregătire 

intens și cred că ceea 

ce m-a făcut să 

continui pregătirea 

pentru Olimpiada de 

lingvistică a fost 

replica unuia dintre ei 

care mi-a zis că mai 

bine lucrăm și facem ceva constructiv decât să stăm degeaba. Un drum anevoios, cu multe 

probleme de lingvistică ce trebuiau îmbinate cu explicarea teoriei, deloc ușoară. Le 

mulțumesc băieților pentru că mi-au oferit șansa să ne dezvoltăm împreună, deoarece nu mi-a 

fost ușor să urmez acest traseu inițiatic în toate limbile pământului, în contextul în care la 

școală nu se predă așa ceva. Andrei Fînaru, din clasa a XII-a A, a reușit să se claseze al doilea 

pe județ, intrând în lotul național. Nu a fost simplu, întrucât competiția se desfășoară cu elevi 

de la specializări de mate-info, dar este important să ieși, să experimentezi, să vezi și altceva. 

Stând doar la tine acasă, nu poți avea o vedere de ansamblu. Mergând, însă, în competiții, 

vezi unde te situezi atât ca profesor, cât și ca elev. Cu cât vedem lucrurile dintr-un unghi 

lărgit, cu atât apreciem mai obiectiv poziția noastră în lume. A doua provocare a venit invers, 

în sensul că nu eu am insistat, ci câteva fete au cerut pregătirea pentru olimpiadele de 

literatură. La fel, zeci de ore de pregătire au fost 

necesare pentru a face față unei competiții cu 

elevi de la clasele de filologie. Amândouă fetele, 

Mara Olărașu și Ionela Roșca, din clasa a X-a C, 

au obținut premii, ultima dintre ele calificându-se 

la națională. Se pune o presiune fantastică pe 

acești copii, competițiile sunt dure, vin cu lecții de 

viață pentru toți. În final, te întrebi cu ce rămâi, 

dincolo de cunoștințele acumulate. Cu ce rămâi 

după atâta mistuire? Nu știu cu ce au rămas ei, dar 

știu cu ce am rămas eu: cu amintirile întâlnirilor 

intelectuale, cu glumele pe care le făceam de 

oboseală când ieșeam la miezul nopții din 

ședințele de lucru, cu frumusețea tinereții și cu 

încrederea pură și nevinovată cu care se deschide 

un copil și, dincolo de toate, cu dimensiunea eshatologică a fiecărei întrevederi. De fapt, așa 

se construiește raiul, cu fiecare revelare a persoanei către o alta. A - și să nu uit - cred că 

Dumnezeu a zâmbit de câte ori Și-a văzut copiii împreună.  

Prof. Carmen Dura 
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Cinstirea martirilor din temniţele comuniste 
 

 
În apropierea datei de 14 mai 2023, elevii Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile 

cel Mare” au cinstit memoria martirilor și sfinților din temnițele regimului comunist. În 

cadrul activității, trupa de teatru Fratii Cuibar, Multiart Junior, coordonată de actrița 

Smărăndița Astanei, a pus în scenă poeziile Iisus în celulă de Radu Gyr, Boboc și floare de 

Virgil Maxim și proza lui Vasile Voiculescu, Revolta dobitoacelor. 

Trupa aparține de Centrul Educațional Sf. Ana, din cadrul Parohiei Sf. Părinți din 

Piatra Neamț, și este compusă din elevii Elisabeta Cuibar, clasa a X-a, și Anastasia Cuibar, 

clasa a III-a, de la Colegiul Național „Ștefan cel Mare”, Tg. Neamț, Octavian Cuibar, elev în 

clasa a V-a  la Colegiul Tehnic „Ion Creangă”, Tg. Neamț, Filipo Apostol, elev în clasa a IV-

a la Școala Gimnazială Grumăzești. 

Activitatea a vizat conștientizarea elevilor în ceea ce privește importanța celor ce au 

suferit în temnițele comuniste. Evenimentul a fost organizat cu binecuvântarea și prezența pr. 

director, prof. dr. Constantin Simiraș, la inițiativa și cu implicarea doamnei prof. Raluca 

Balan, Coordonator proiecte și programe educative școlare și extrașcolare. Aceasta a 

prezentat activitatea trupei de teatru, a valorificat implicarea elevilor în activitate și 

semnificația sărbătoririi zilei de 14 mai. 

Pr. prof. Anistoroaei Bogdan Ioan, profesor de Limba și literatura română, a vorbit 

despre importanța conștientizării jertfei celor care au avut curajul mărturisirii credinței. 

Elevele Doboș Medeea, Păun Alexia și Roșca Ionela au realizat câte un portret la alegere, 

având fiecare un discurs susținut de prezentări în PowerPoint și ilustrând trei dintre 

personalitățile care s-au remarcat în temnițe, devenind repere pentru acea perioadă: Aspazia 

Oțel Petrescu, arhim. Iustin Pârvu și Valeriu Gafencu. 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-06-06-la-18.55.58.jpg?itok=OxAeAtwX
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-06-06-la-18.55.58.jpg?itok=OxAeAtwX
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-06-08-at-12.35.31-1.jpeg?itok=9YChuO5n


 
57 

Inedit a fost faptul că poezia lui Radu Gyr, Iisus în celulă, a fost pusă în scenă de 

tinerii actori în colaborare cu elevi ai Seminarului, care au creat un fundal emoționant de 

muzică psaltică pentru prestația trupei, realizând împreună cu trupa o atmosferă tainică. 

Elevii care au interpretat sunt: Andrei-Bogdan Fînaru, Iacob Daniel-Mihai (clasa a XII-a A), 

Zaharia Florentin-Vlad, Pandelea Teodor-Emanuel (clasa a XII-a B),  Hapliuc-Ioan Casian, 

Dogotari Dionisie, Chișcă Roman (clasa a XI-a A). Elevii care au participat la acest moment 

din activitate fac parte din corul Seminarului, Basileus, și sunt pregătiți de prof. de muzică 

bisericească, Arhidiacon Mihai Ursache și de Pr. prof. Iulian Zaltariov. 

Parteneriatul dintre Seminarul Teologic și trupa de teatru Multiart Junior are ca scop 

stimularea capacității de receptare a textului literar având un conținut și un mesaj care 

promovează valori creștin-ortodoxe și implicarea afectivă a publicului prin utilizarea unor 

tehnici originale de punere în scenă a mesajelor creștine prin sunet, imagine, recuzită și 

mișcare, dar și inițierea elevilor în arta interpretării. 

     Pr. Prof. Dr. Bogdan-Ioan Anistoroaei, Prof. Raluca Balan 
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Elevi ai Seminarului l-au comemorat pe Eminescu 
Pe 15 iulie 2023, elevi ai Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” l-au 

comemorat pe Poetul Mihai Eminescu în parohia Sf. Împărați Constantin și Elena, sat 

Stejarii, comuna Țigănași, unde slujește ca preot paroh profesorul de Limba și literatura 

română, Anistoroaei Bogdan. S-a oficiat o slujbă de pomenire la care au participat mai mulți 

preoți, după care elevii din clasele primare din parohie au recitat poezii și au depus flori la 

monumentul din curtea bisericii, monument dedicat Culturii naționale și românilor de 

pretutindeni, reprezentându-l pe Eminescu. Elevii Seminarului au interpretat coral 

poeziile Sara pe deal și Revedere. În final, părintele  Anistoroaei Bogdan Ioan a prezentat 

tema Eminescu și imnografia, arătând rolul Poetului în înțelegerea imnografiei și sinapsele 

care se creează în cultură, prezentând părinților și elevilor prezenți secvențe din imnul 

acatist Imn Eminescului de IPS Bartolomeu Valeriu Anania. 
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Memoria trecutului 

 

Vineri, 16 iunie 2023, după slujba Sfintei Liturghii de la sfârșitul anului școlar, 

părinții profesori, profesori și elevi ai Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” au 

oficiat o slujbă de pomenire pentru arhimandritul Iustin Pârvu, la împlinirea a 10 ani de la 

trecerea la Domnul. Pr. Arhimandrit Iustin este o personalitate marcantă a spiritualității 

ortodoxe. A fost stareț al mănăstirii Petru Vodă, ctitor și duhovnic al mănăstirilor Petru Vodă 

și Paltin, mărturisitor în temnițele comuniste, îndrumător al credincioșilor și luptător pentru 

unitatea duhovnicească a poporului român. Tot vineri, în cadrul slujbei Parastasului a 

fost pomenit și poetul național Mihail Eminescu, de la a cărui trecere la Domnul s-au împlinit 

134 de ani în data de 15 iunie. 
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Participare la Școala de vară ,,Iași - istorii, oameni, monumente” 
 
În perioada 3-8 iulie 2023 a avut loc ,,Școala de vară Iași - istorii, oameni, 

monumente”, organizată de Facultatea de Istorie a Universității ”Alexandru Ioan Cuza” din 

Iași la care au participat 23 de elevi din județ printre care și subsemnatul, Ștefanache Denis-

Luca de la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, din clasa a IX-a C sub 

coordonarea doamnei Profesor de istorie, Larisa-Elena Koller. 

 

    
 

Programul Școlii de vară a cuprins o serie de prelegeri, aplicații / ateliere de lucru și 

vizite de studiu extrem de interesante și de provocatoare precum: Arheologia în era digitală 

și Atelier de fotogrammetrie și scanare 3D cu Dr. Casandra Brașoveanu; Cultura Cucuteni, 

emblemă a civilizațiilor preistorice cu Dr. Andrei Asăndulesei; Ctitorii medievale: Curtea 

domnească și biserici din Iași cu Prof. Dr. Laurențiu Rădvan; Vizită la Biserica Trei Ierarhi 

din Iași, Catedrala Episcopală Catolică și Mitropolia Moldovei alături de Conf. Univ. Dr. 

Ioan Augustin Guriță; Vizită de studiu - La pas prin orașul Iași, pe traseul: Universitatea 

,,Alexandru Ioan Cuza" Iași; Muzeul memorial ,,Mihail Kogălniceanu"; Muzeul Unirii; 

Muzeul Pogromului; Prelegere ,,Iașul Unirii de la 1859” prezentată de către Lect. Univ. Dr. 

Cosmin Mihuț; Vizionare film documentar ,,Medici în linia întâi 1916-1918" și dezbatere 

alături de Prof. Carmen Tomescu de la Colegiul Național ,,C. Negruzzi”; Prelegere ,,Iașul în 

vreme de război” cu Conf. Univ. Dr. Ionuț Nistor; Prezentarea proiectelor realizate de elevi 

pe tema ,,Adoptă un monument istoric din orașul Iași" alături de Prof. Elvira Rotundu de la 

Colegiul Național ,,C Negruzzi”; Prelegere și vizită "Universitatea ,,Alexandru Ioan Cuza" 

din Iași - trecut și prezent", alături de Conf. Univ. Dr. Ionuț Nistor și Conf. Univ. Dr. Adrian-

Bogdan Ceobanu. 

Întregul demers s-a realizat prin eforturile domnului Conf. Univ. Dr. Ionuț Nistor, 

Prof. Univ. Dr. Lucrețiu Ioan Bîrliba, decanul Facultății de Istorie, dar și a doamnelor 

profesor Elvira Rotundu și Carmen Tomescu. 
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Punctul culminant al săptămânii a constat în prezentarea de către echipe a proiectelor 

realizate cu tematica ,,Adoptă un monument istoric din orașul Iași”. Echipa din care am făcut 

parte a adoptat Casa General Henri Mathias Berthelot, monument istoric situat în 

proximitatea Universității ieșene, în care acesta a fost găzduit în perioada 1916-1917. Deși 

mai puțin cunoscut în zilele noastre, Generalul Henri Mathias Berthelot s-a bucurat de o mare 

popularitate datorită aportului său în constituirea „României Mari”.  

Personalitate istorică marcantă, începând cu luna octombrie 1916, Henri Mathias 

Berthelot a fost detașat în România, ca șef al Misiunii Militare Franceze. Pe toată durata 

misiunii în România generalul Berthelot a asigurat și rolul de consilier militar al 

regelui Ferdinand, comandantul de căpetenie al Armatei României. În semn de recunoștință 

pentru meritele sale deosebite, generalul H. M. Berthelot a fost decorat cu cele mai înalte 

distincții ale statului român, a fost declarat cetățean de onoare al României și a fost ales 

membru de onoare al Academiei Române. 
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Proiectul nostru a cuprins o prezentare în CANVA, un interviu filmat, un rebus 

interactiv și un film despre General Henri Mathias Berthelot. Toate materialele au fost 

prezentate într-un mod atractiv și original. 

În semn de prețuire am primit o diplomă de participare care recunoaște implicarea în 

cadrul acestei școli de vară.  

Pe această cale, aduc încă odată mulțumiri doamnei Prof. Larisa-Elena Koller pentru 

oportunitatea de a participa și a câștiga o experiență extraordinară de studiu, cercetare și 

pasiune și mărturisesc că această primă participare la o astfel de școală de vară mi-a insuflat 

dorința de a mai participa pe viitor la asemenea evenimente valoroase. 

 

 

 
 

Denis-Luca Ștefanache, clasa a IX-a C 
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                                Activităţi interdisciplinare 
 

Evrika! 

Vineri, 27 ianuarie 2023, cu prilejul 

zilelor Seminarului Teologic Ortodox „Sf. 

Vasile cel Mare”, a avut loc o nouă ediție a 

concursului interdisciplinar Evrika! Activitatea 

este una cu tradiție și apreciată de elevii 

claselor a IX-a și a X-a, care își pot testa 

cunoștințele din sfera științelor (matematică, 

fizică, chimie, biologie, informatică și 

tehnologia informației). Concursul s-a 

desfășurat în laboratorul de informatică și s-a 

bucurat de prezența entuziastă a elevilor de la 

profilurile Teologie și Patrimoniu cultural, 

ceea ce a încântat organizatorii concursului: d-

na prof. Angela -  Ligia Acatrinei, d-na prof. 

Claudia Bordianu, d-na prof. Irina Duca, d-na 

prof. Mihaela - Camelia Partene și d-na prof. 

Elena - Adriana Perianu. În cadrul festivității 

de premiere, părintele director, prof. dr. 

Constantin Simiraş, a oferit tuturor 

participanților diplome și cărți, dintre aceștia 

remarcându-se elevii Humă Alexandru, clasa a 

X-a C, care a obținut premiul I, Baltag 

Gabriel, clasa a IX-a A (premiul al II-lea) și 

Vezeteu Pavel Viorel, clasa a IX-a A (premiul al III-lea). Felicitări tuturor participanților! 

Profesorii Catedrei de Matematică și Știinţe 
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Haiku de printemps 

 
Elevii Seminarului Teologic au marcat Ziua Francofoniei, 20 martie, prin activitatea 

„Haiku de printemps” care s-a desfășurat sub forma unui atelier de scriere creativă coordonat 

de prof. Anuței Manuela și a unei expoziții de lucrări, având ca tematică poemele create de 

către elevi, coordonați de prof. dr. Măriuței Ioana. Poemul de tip haiku își are originea în 

Japonia, cuprinde 17 silabe în trei versuri, fiind, de obicei, menit să evoce un peisaj, un 

sentiment, un moment, o idee, precum și să sublinieze caracterul trecător al lucrurilor. Forma 

şi regulile poemului de acest gen au stimulat creativitatea şi munca în echipă a elevilor, 

antrenându-i atât în practica limbii franceze, cât şi în exprimarea artistică. Evenimentul 

desfăşurat a avut ca scop sensibilizarea elevilor în ceea ce privește descoperirea şi învățarea 

limbii franceze, sărbătorirea diversității culturale și exprimarea creativității. 
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Pentru viaţă și despre viaţa întru Hristos, în limba engleză, alături 
de Pr. Stephen Holley și Pr. Radu Brînză 

 

 
În luna mai, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, am 

avut bucuria de a primi vizita reprezentanților Pro-Vita din cadrul Sectorului de Misiune al 

Arhiepiscopiei Iașilor. Inedit este faptul că, de data aceasta, părintele Radu Brînză, 

coordonatorul departamentului Pro-Vita din Iași, a făcut posibilă întâlnirea elevilor 

seminariști, vorbitori de limba engleză, cu Pr. Stephen Holley, preot ortodox american, 

colaborator și conferențiar în cadrul Pro-Vita, care locuiește în Iași și slujește la biserica Sf. 

Haralambie, alături de Pr. Radu.  

La începutul conferinței, după rugăciunea rostită în limba engleză, Pr. Radu a rostit 

câteva cuvinte legate de  departamentul Pro-Vita, despre colaborarea cu Pr. Stephen și despre 

parcursul acestuia până la mutarea în Romania, oferind ulterior cuvântul directorului 

Seminarului, Pr. Prof. Dr. Constantin Simiraș și  doamnei Prof. Raluca Balan, profesor de 

limba engleză la Seminar.  

A urmat expunerea efectivă a Pr. Stephen pe tema vieții, dar, mai ales, a vieții întru 

Hristos. Pr. Stephen a reușit să adapteze conținutul discursului său în limba engleză la nivelul 

de înțelegere al elevilor, pe care i-a atras atât prin exemplele din viața reală, dar și cu mici 

pilde relevante pentru elevi, care au atins problemele vârstei adolescenței. Cu zâmbet, multă 

căldură și umor, Pr. a reușit să trezească și să susțină pe tot parcursul conferinței interesul 

elevilor, urmând o interacțiune vie între Pr. Stephen și elevii Seminarului, vorbitori de limba 

engleză, care au adresat multe întrebări la final. Unii dintre ei au rămas chiar și după 

încheierea conferinței pentru a mai discuta în limba engleză anumite probleme personale, 

sufletești sau teologice.  

În cele ce urmează, un elev de la clasa a X-a A, ne relatează cum a fost pentru el 

experiența întâlnirii cu un preot ortodox, vorbitor nativ de limba engleză: „Într-o zi 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-06-06-la-18.55.59.jpg?itok=ISn13lVq
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de miercuri călduroasă, pe 3 mai, am auzit de la doamna profesoară de limba engleză, Raluca 

Balan, despre venirea părintelui Stephen. Cu toții eram foarte încântați – un preot ortodox din 

Statele Unite!!! Eram curioși de experiența și sentimentele sale în legătură cu propovăduirea 

Evangheliei și vindecarea sufletelor, dar voiam să aflăm și despre misiunea sa în România, 

despre alegerea de a se muta în Iași, întâlnirea sa cu Ortodoxia în urmă cu aproximativ 

treizeci de ani, despre care ne-a povestit și doamna profesor de engleză, și despre activitatea 

din cadrul Pro-Vita. Părintele Steven și-a propus să predice dragostea lui Hristos, pe care a 

trăit-o. A fost foarte deschis și glumeț în timpul conferinței, așa încât nici nu am observat 

trecerea timpului. Un lucru care a rămas cu mine, după conferința 

Părintelui, este frumusețea și puterea cu care a spus: «Nu am de ce să mă tem, pentru că 

Dumnezeu este mereu cu mine», exemplificând cât de irelevante sunt funcțiile oamenilor și 

statutul în fața lui Dumnezeu. De asemenea, a zis: «Fiecare om are niște butoane emoționale 

și, atunci când cineva le apasă sau le stârnește, avem tendința de a ne mânia și a reacționa 

agresiv, de a ne certa cu interlocutorul. Scopul nostru, al credincioșilor, este, de fapt, de a 

schimba rolul butoanelor sau, mai concret, de a schimba reacția noastră de la mânie la 

răbdare, de la ceartă la blândețe, de la supărare la iertare... de a ne crea alte rețele 

duhovnicești». Acestea sunt doar două dintre multele gânduri minunate pe care Părintele le-a 

împărtășit și de care noi, în calitate de elevi la Seminar, am simțit că ne-am folosit. Apreciem 

foarte mult efortul părintelui de a ne vizita și de a împărtăși blândețea lui Hristos. Ne 

bucurăm întotdeauna de sosirea preoților contemporani care prețuiesc Biserica, care au grijă 

de oameni și ne învață cum să trăim în Iisus Hristos, Dumnezeu. Ne bucurăm că l-am avut ca 

oaspete pe părintele Stephen. Îl mai așteptăm cu mare drag.” (elevul Oleinic Emanuel, clasa a 

X-a A). 

Prof. Raluca Balan,  Coordonator Proiecte și Programe Educative Școlare și 
Extrașcolare 
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                                Concursuri şi olimpiade  
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Premierea elevilor Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile 
cel Mare” din Iași care au participat la olimpiade și concursuri 

judeţene și naţionale în anul școlar 2022-2023 

 
Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și 

Bucovinei, marți, 13 iunie 2023,  la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din 

Iași, a avut loc premierea tuturor elevilor din Arhiepiscopia Iașilor care au obținut rezultate 

deosebite la Olimpiada Județeană și Națională de Religie, precum și la Olimpiadele pentru 

Seminarii. De asemenea, au fost premiați și profesorii îndrumători. 

     În mijlocul elevilor, al profesorilor și al părinților a fost Preasfințitul Părinte Nichifor 

Botoșăneanul, alături de pr. prof. dr. Cristian-Alexandru Branea (consilierul Sectorului 

Învățământ al Arhiepiscopiei Iașilor, delegatul Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit 

Teofan); pr. prof. dr. Andrei-Nicușor Carcea (inspector eparhial pentru învățământul 

preuniversitar în cadrul Arhiepiscopiei Iașilor); doamna prof. dr. Denisia-Elena 

Mănoiu (inspector pentru disciplina Religie din partea Inspectoratului Școlar Județean 

Iași), care, împreună cu părintele director, pr.  prof.  dr. Constantin Simiraș, i-a premiat pe cei 

prezenți. 

     În acest cadru festiv au fost premiați elevii împreună cu profesorii care au obținut rezultate 

deosebite la Olimpiada Județeană de Religie din Seminarul nostru, precum și la Olimpiadele 

Județene de Cultură și Spiritualitate Românească, Lectura ca abilitate de viață, Limba 

engleză, Tehnologia Informației, Limbi clasice (greacă veche și latină), Lingvistică, Karate, 

Limba Neogreacă și  Muzică Bisericească. 

     În cele ce urmează, enumerăm elevii Seminarului Teologic Ortodox  „Sfântul Vasile cel 

Mare” , care au participat la olimpiadele si concursurile naționale și județene: 
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     Elevi premiați la Olimpiadele Naționale și Concursuri în anul școlar 2022-2023: 

 Acsinia C. Ștefan, clasa a XI-a A, Premiul I, IBOR, Olimpiada Națională de Religie - 

seminarii şi licee teologice ortodoxe (cls. IX-XII), Suceava, 06-09 aprilie 2023 

(profesor îndrumător arhid. prof. dr. Ilarion Argatu); 

 Sitaru Alexandru, clasa a XI-a B, Premiul I,(nota 10), Olimpiada Națională 

de Limba Neogreacă, Constanța, 07-09 aprilie 2023; calificat pentru Olimpiada 

Internațională (profesor îndrumător drd. Mirela Averikios); 

 Membrii Corului  Basileus, corul Seminarului Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel 

Mare”,  Premiul I la  Concursul Național de Muzică Psaltică pentru Seminariile și 

Liceele Teologice Ortodoxe din România (coordonat de dirijor arhidiacon prof. Mihai 

Ursache și pr. prof. Iulian Zaltariov); 

 Sofrone Cristian, clasa a IX-a A, medalie de aur la Campionatul Național de Karate 

Tradițional, Brăila, 5-7 Mai 2023; Campionatul European de Karate Traditional, 

Belgrad, Locul I - în ierarhia națiunilor, argint - kumite echipe masculin, argint - kata 

echipe masculin; la junior echipe, aur - kongo kumite; bronz, kata - cadeți individual; 

medalie de argint pe echipă; medalie de aur la enbu mixt; 

 Fînaru Andrei-Bogdan, clasa a XII-a A, Premiul II, ex aequo (la 

egalitate), Concursul Național de interpretare a muzicii bizantine Sebastian Barbu-

Bucur, București, 2023; 

 Hapliuc Ioan-Casian, clasa a XI-a A Premiul II, ex aequo, Concursul Național de 

interpretare a muzicii bizantine Sebastian Barbu-Bucur, București, 2023; 

 Pandelea Teodor-Emanuel, clasa a XII-a B, Premiul II, ex aequo, Concursul Național 

de interpretare a muzicii bizantine Sebastian Barbu-Bucur, București, 2023; 

 Fînaru Andrei-Bogdan, clasa a XII-a A, Premiul II, (Medalia de aur), Olimpiada 

Județeană de Limbi clasice, limba greacă veche, latină, 19-22 aprilie 2023, 

Brăila. (profesor îndrumător arhid. prof. dr. Ilarion Argatu); 

 Fînaru Bogdan-Andrei, clasa a XII-a B, Mențiune, ex aequo, Concurs Național de 

interpretare a muzicii bizantine Sebastian Barbu-Bucur, București, 2023; 

 Dănilă Elena, Mențiune, clasa a XII-a C, Olimpiada Națională de Arte Vizuale, 

Arhitectură şi Istoria Artelor (cls. XI-XII), Secția Icoană, Bistrița-Năsăud, 10-14 

aprilie 2023 (profesor îndrumător prof. dr. Ioana Catrinel Măriuței); 

 Ștefanache T. I. Denis-Luca, clasa a IX-a C, Mențiune, Studiul Biblic al Vechiului 

Testament, Olimpiada Națională de Religie - seminarii şi licee teologice 

ortodoxe (cls. IX-XII), Suceava, 06-09 aprilie 2023 (profesor îndrumător pr. prof. 

Rusu Paul); 

 Vezeteu Bogdan, clasa a X-a B, Premiu Special, Studiul Biblic al Noului 

Testament, Olimpiada Națională de Religie - seminarii şi licee teologice 

ortodoxe (cls. IX-XII), Suceava, 06-09 aprilie 2023 (profesor îndrumător pr. prof. 

Rusu Paul); 

 Vamanu Ștefan, clasa a X-a B, Premiu Special, Olimpiada Națională de Limbi 

clasice, limba greacă veche, latină, 19-22 aprilie 2023, Brăila (profesor îndrumător 

arhid. prof. dr. Ilarion Argatu); 

 Moise Francesco, clasa a IX-a A, dansator în Ansamblul Folcloric Cătalina, a 

obținut Trofeul Concursului Național Călușul Românesc 2023 și, alături de  grupul 

vocal Frații Moise, a obținut diplomă de excelență din partea Ligii Scriitorilor 

Români, filiala Iași și din partea Asociației ASCIOR Neamț pentru promovarea 

culturii și spiritualității românești la nivel național și internațional. 

 

     Elevi premiați la Olimpiadele Județene și Concursuri în anul școlar 2022-2023: 

 Sitaru Alexandru, clasa a XI-a B, Premiul I, (10) Olimpiada Județeană 

de Limba Neogreacă (profesor îndrumător prof. drd.  Mirela Averikios); 
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 Fînaru Andrei-Bogdan, clasa a XII-a A, Premiul I, Olimpiada Județeană de Limbi 

clasice, limba greacă veche, latină (profesor îndrumător arhid. prof. dr. Ilarion 

Argatu); 

 Fînaru Andrei-Bogdan, clasa a XII-a A, Premiul III, Olimpiada Județeană de 

Lingvistică, calificat la etapa națională (prof. îndrumător dr. Carmen Dura); 

 Ionela Roșca, clasa a X-a C, Premiul I, Olimpiada Județeană Interdisciplinară 

Cultură și Spiritualitate românească, Limba și literatura română și Religie, calificată 

la etapa națională (prof. îndrumător dr. Carmen Dura); 

 Doboș Medea-Maria, clasa a IX-a C, Premiul 

II, Olimpiada Județeană Interdisciplinară Cultură și Spiritualitate 

românească, Limba și literatură română și Religie (prof. îndrumător - pr. 

prof. dr. Bogdan Anistoroaei); 

 Mara Olărașu, clasa a X-a C, Premiul II, Olimpiada Județeană Lectura ca Abilitate 

de Viață, 2023 (prof. îndrumător dr. Carmen Dura); 

 Bahrim Sofia, clasa a IX-a C, Premiul II la Concursul - olimpiada de limba engleză a 

liceelor vocaționale și tehnologice - faza județeană (prof. îndrumător prof.  Raluca 

Balan); 

 Aftene Tudor, clasa a XI-a C, Premiul II, Concursul - olimpiadă de limba engleză a 

liceelor vocaționale și tehnologice - faza județeană (prof. îndrumător Prof. Raluca 

Balan); 

 Vamanu Ștefan, clasa a X-a A, Premiul III, Olimpiada Județeană de Limbi clasice, 

limba greacă veche, latină (profesor îndrumător arhid. prof. dr. Ilarion Argatu); 

 Ioana Lupu, clasa a IX-a C, Premiul III, Concursul - olimpiada de limba engleză a 

liceelor vocaționale și tehnologice - faza județeană (prof. îndrumător prof. Raluca 

Balan); 

 Ionela Roșca, clasa a X-a C, Premiul III, Olimpiada județeană Lectura ca abilitate de 

viață, 2023, (prof. îndrumător dr. Carmen Dura); 

 Ștefanache Denis-Luca, Premiul III, Concursul - olimpiadă de limba engleză a 

liceelor vocaționale și tehnologice - faza județeană (prof. îndrumător prof. Raluca 

Balan); 

 Honceru Gabriel-Denis, Mențiune, Olimpiada Județeană de Limbi clasice, limba 

greacă veche, latină (pr. prof. îndrumător dr. Simiraș Constantin); 

 Vezeteu Bogdan, Mențiune la Olimpiada Județeană de Tehnologia informației (prof. 

îndrumător prof. Irina Duca). 

     În încheiere, Preasfințitul Nichifor Botoșăneanul a adresat  un cuvânt de binecuvântare și 

felicitare tuturor elevilor olimpici, profesorilor și părinților prezenți, subliniind importanța 

participării tinerilor la astfel de competiții pentru creșterea lor duhovnicească și formarea 

intelectuală: „Olimpiada de Religie s-a unit cu vestirea credinței pe care elevii au  înțeles-o și 

pe care și-au asumat-o. Nu poți să mergi la Olimpiada de Religie fără să îți vibreze sufletul la 

adevărul credinței și să-l trăiești. Evanghelia – Vestea cea bună – este că Domnul S-a întrupat 

ca să vădească ce importanță are omul în iconomia lumii, în rostul lumii, cu ce rost suntem 

chemați, cât de importantă este viața noastră, să înțelegem rostul şi să-l împlinim. Aceste 

olimpiade sunt niște trepte. Olimpiada de Religie nu reprezintă numai vădirea unei trăiri 

frumoase, ci este şi dovada unor acumulări de sinteză, a unei creșteri pe care un elev a făcut-

o. Ca să iei un premiu sau o mențiune la Olimpiada de Religie, trebuie deja să știi să îți 

formulezi gândul într-o manieră adecvată, coerentă, să știi să răspunzi cerințelor unui subiect, 

să faci dovada unui elev pregătit. Această festivitate de premiere este o confirmare pentru 

elev, o bucurie pentru părinţi, o bucurie şi pentru noi că au înțeles copiii motorul acestor 

evenimente foarte importante pe care le desfășurăm în școli, de a-i selecta pe cei mai buni, ca 

ei înșiși să fie model şi stimulent celorlalți. Astfel, vă îndemn să continuați să participați şi în 

anii următori şi să râvniți a păstra duhul și să îl sporiți acolo unde sunteți!” 
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Îi felicităm încă o dată pe toți elevii participanți la concursurile și olimpiadele 

naționale și județene, dar și pe profesorii lor, care au reușit să cultive cu bun rod potențialul 

elevilor școlii noastre. Le urăm mult succes în continuare! 

Prof. Raluca Balan, coordonator proiecte și programe educative școlare și extrașcolare 
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Francesco-Gabriel Moise, elev al Seminarului Teologic 
Ortodox din Iași, promotor al culturii și tradiţiilor românești 

Personalitatea fiecărui elev este modelată, fără îndoială, de anii de școală și de 

profesorii care l-au instruit și educat de-a lungul lor. Unii dintre dascăli rămân icoane vii, 

repere puternice pentru tot restul vieții discipolilor! 

         La rândul lor, și profesorii simt că munca lor nu a fost în zadar, selectând în palmaresul 

experienței didactice profiluri de copii, viitori oameni de valoare, de care sunt mândri, 

povestind peste ani cu respect și cu bucurie că „le-a fost cândva elev"... 

         Un astfel de elev este și Moise Francesco-Gabriel. În anii de gimnaziu, el s-a remarcat 

ca un copil disciplinat, serios, respectuos cu toată lumea, prietenos cu colegii. Fiind un elev 

conștiincios, serios și cu mult bun-simț, s-a bucurat de aprecierea tuturor profesorilor, având 

note foarte bune la toate disciplinele. În paralel cu eforturile de a fi unul dintre cei mai buni 

elevi, Francesco s-a impus, cu timpul, și între copiii talentați ai școlii, implicându-se în 

programele artistice desfășurate în școală sau biserică. (Crăciun, 8 Martie, 1 Iunie, Zilele 

Francofoniei, serbările de final de an, proiecte europene etc.). Născut în Italia, dar educat într-

o familie de români adevărați în spiritul credinței, al dragostei față de țară, de tradiții și față 

de portul popular românesc, Francesco-Gabriel a devenit, alături de sora și fratele său mai 

mic, o prezență activă la concursuri, festivaluri, manifestări artistice la nivel local și național, 

la posturi și emisiuni TV, fiind și dansator în ansamblurile: „Cătălina" - Palatul Copiilor, 

„Florile Moldovei" - Constantin Arvinte.  

         Cu perseverență și efort susținut, el a reușit să se mențină și ca premiant la școală, dar 

și-a cultivat cu seriozitate și pasiunea de „artist popular", talent cu care a fost binecuvântat de 

Dumnezeu. 
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         Iată doar câteva rezultate: 

 Premiul I - Festivalul Național „Ambasadorii Unirii" – 2018; 

 „Trofeul Primăverii" - Festivalul Primăverii – 2019; 

 Premiul Special al Juriului - Concursul Județean „Între Jijia și Prut" – 2019; 

 Diplomă de Vrednicie - Concursul „Folclorul, Comoara Copilăriei"- 2020; 

 Diplomă de Excelență - Concursul Internațional „Fii Star în Țara Ta" -2020; 

 Locul I - Grup vocal „Frații Moise"- „Fii Star în Țara Ta";   

 4 de „DA" - Grup vocal „Frații Moise" – la „Românii Au Talent" – 2021; 

 Diplomă de Excelență - Asoc. ASCIOR- 2023; 

 Diplomă de Excelență - Festivalul „Miracolul Învierii" – 2023; 

 Diplomă de Excelență - Liga Scriitorilor Români (pentru promovarea culturii și 

spiritualității românești la nivel național și internațional); 

 Festivalul Regional de Folclor „Corăgheasca" – 2023; 

 Trofeul Festivalului – Festival - Concurs Național „Călușul Românesc" - iunie 2023. 

         Pe lângă celelalte calități, consider că modestia le încununează pe toate! Valoarea nu 

are nevoie de laude ,ea se impune de la sine... 

         Cu un astfel de elev, orice profesor s-ar simți mândru! 

Prof. Olga Nicolescu (Școala Gimnazială „Ion Simionescu" Iași) 
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Noi premii la un important concurs judeţean, obţinute de elevii 
Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”, 

specializarea Patrimoniu Cultural 

 
  În luna mai a acestui an, Colegiul Național  „Octav Băncilă” din Iași a găzduit 

Concursul Județean intitulat „Sincretismul Artelor 2023”. 

            Elevii Seminarului Teologic  Ortodox  „Sf. Vasile cel Mare” din Iași au participat cu 

lucrări plastice la diferite secțiuni ale concursului, obținând cu succes numeroase premii: 

 

            Secțiunea Sculptură 

            Bârlădeanu Alexandra, clasa a XI-a, premiul I 

            Darie Daniel, clasa a IX-a, premiul II 

            Borș David, clasa a IX-a, premiu special 

            (prof. îndrumător, Cârciumariu Dănuț) 

 

            Secțiunea Artă Sacră 

            Secrieru Ricardo, clasa a IX-a, premiul II 

            (prof. îndrumător, Cozmescu Florina) 

            Pandelea Steliana, clasa a XI-a premiul I 

            Olari Denisa, clasa a X-a, premiul III 

            Olărașu Mara, clasa a X-a, premiul III 

            Șufăru Denisa, clasa a X-a, premiul III 

            Tincu Alexandra, clasa a X-a, premiul III 

            Arseni Ana-Maria, clasa a X-a, mențiune 

            Adochiței Alexandru, clasa a X-a, premiu special 

            (prof. îndrumător, Măriuței Ioana) 

  

            Secțiunea Arte Decorative 

            Ionescu Alexandra, clasa a XI-a, premiul I 

            (prof. îndrumător, Măriuței Ioana) 

            Dochița Bianca, clasa a XI-a, premiul III 

            Diaconu Larisa, clasa a XI-a, premiu special 

            (prof. îndrumător, Cozmescu Florina) 

            Felicitări tuturor! 

                                                                                Prof. Dr. Ioana-Catrinel Măriuţei 
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Jurnal de concurs 

 

În perioada 29-30 mai 2023, corul „Basileus” al Seminarului nostru a participat la 

„Concursul Național de Muzică Psaltică pentru Seminariile și Liceele Teologice Ortodoxe”, 

desfășurat la Râmnicu Vâlcea, unde am reușit să obținem Premiul I, însă călătoria noastră 

începe puțin mai devreme, în februarie. 

            În prima săptămână din Postul cel Mare, împreună cu părinții profesori Ursache Mihai 

și Zaltariov Iulian, am început repetițiile. Urcând pe Calea Crucii și spre Înviere, repetițiile s-

au mai rărit, rămânând totuși în priză, dar, imediat după Slăvitul Praznic al Învierii, repetițiile 

au reintrat în linie dreaptă. 

            Au fost multe momente de cotitură, de impas, în care parcă nu ne ieșea nimic, dar au 

fost și momente frumoase, petrecute în comuniune unii cu alții, lăudându-L pe Dumnezeu, 

cunoscându-ne mai mult unii pe alții. Pentru corul Basileus, repetițiile nu sunt niște ore în 

care doar cântăm, ci sunt și niște ore în care ne sudăm ca echipă și ne cunoaștem mai bine, 

devenim ca o mică familie. Pot spune că, uneori, după o zi mai grea de școală, repetițiile 

aveau și un caracter de relaxare, făcând ceea ce ne place. 

            Spre Râmnicu Vâlcea am plecat duminică noaptea, împreună cu părintele profesor 

arhidiacon Mihai Ursache și cu domnul pedagog Codreanu Bogdan, cu trenul, la ora 22.45 

din Gară. Am ajuns dimineață la ora 5.10 în București, unde am vizitat în exterior Catedrala 

Mântuirii Neamului, un simbol al credinței bimilenare a neamului nostru și o ofrandă a 

poporului român pentru Dumnezeu, Paraclisul Patriarhal din proximitatea noii catedrale, unde 

ne-am închinat sfintelor moaște ale Sfântului Ioan Gură de Aur și unei copii a icoanei Maicii 

Domnului „Prodromița”. Mai apoi, ne-am îndreptat pașii spre Catedrala Patriarhală unde ne-

am închinat sfintelor moaște ale Sfinților Dimitrie cel Nou, Sfinților Împărați Constantin și 

maica sa, Elena, ocrotitori de asemenea ai Capelei Seminarului nostru, și Sfântului Nectarie 

de la Eghina. Prin mijlocirea părintelui profesor Gabriel Coroamă, am avut parte și de 

binecuvântarea și încurajarea părintelui Clement Haralam, Marele Eclesiarh al Catedralei 
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Patriarhale de la București. Călătoria noastră a continuat mai apoi spre autogara Militari, de 

unde la ora 11.00 am plecat cu un autobuz spre Râmnicu Vâlcea. Aaa, era să uit. Prin 

București am folosit transportul subteran, metroul, o alternativă destul de rapidă pentru a 

traversa orașul într-un timp rezonabil. 

            Cum nicio călătorie nu poate fi lipsită de faze memorabile, nici a noastră nu s-a lăsat 

mai prejos. Cu 15 kilometri înainte de a intra în Râmnicu Vâlcea, oraș marcat de amprenta 

marelui Anton Pann, drumul s-a blocat. Ultimii kilometri până în oraș i-am făcut într-o oră și 

jumătate. Dar nu credeți că membrii corului nostru s-au lăsat copleșiți de nerăbdare sau 

emoții, nu? Ca de fiecare dată, am reușit să aducem zâmbetul pe buzele noastre, dar și ale 

călătorilor aflați cu noi în autobuz și ale domnului șofer. Am început să cântăm cântece 

patriotice, fapt ce a bucurat inimile tuturor. Oamenii au început să ne filmeze, iar, la finalul 

călătoriei, ne-au mulțumit pentru faptul că le-am îndulcit așteptarea. De asemenea, domnul 

șofer și-a orientat programul de a doua zi în așa fel încât la întoarcerea spre casă tot el să ne 

ducă până la București. 

            Ajunși în istoricul Râmnicu Vâlcea, loc încărcat de amprenta marelui ierarh, Sfântul 

Calinic de la Cernica, am fost întâmpinați de două doamne profesoare de la Seminarul de 

acolo, unde ne-au condus cu amabilitate. Ospitaliere, imediat ce am ajuns, gazdele ne-au 

așezat la masă, iar mai apoi ne-au condus spre camerele noastre. Seara a fost completată de o 

ultimă repetiție generală și de o scurtă plimbare prin oraș. 

            Dimineață, concursul a început la ora 11 la Filarmonica din Râmnicu Vâlcea. În 

cadrul acestuia, au fost prezente 8 coruri de la Seminariile din Patriarhia Română. La tragerea 

de la sorți pentru ordinea în concurs am fost pe poziția a șasea. Emoțiile au fost mari, 

deoarece toate corurile care au fost înaintea noastră, dar și după noi au fost foarte bune. 

Urcând pe scenă, ajutați de Dumnezeu, am reușit să dăm tot ce am avut mai bun și ne-am 
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bucurat de momentul cel mare pentru care ne pregătisem atât. Fiecare dintre noi și-a adus 

aportul la prestația excepțională a corului nostru. 

            Imediat după concurs, am plecat la masă, iar noi, la 16.20 am plecat spre autogară 

pentru a ne întoarce spre București de unde aveam trenul spre Iași la ora 22.45. Domnul șofer 

din prima zi ne aștepta deja acolo. Înainte de a pleca, părintele profesor Preoteasa Nicolae, 

fostul director al Seminarului din Vâlcea, ne-a oferit din partea sa înghețată, dar și câte un 

corn. La ora 17.00, am plecat din Râmnicu Vâlcea. Tot la 17.00 a început și festivitatea de 

premiere la care, din păcate, nu am putut asista. Vestea marelui premiu a venit inopinat în 

apropiere de orașul Pitești, când s-a declanșat bucuria generală, la care s-au adăugat și 

domnul șofer și ceilalți pasageri. În apropiere de București, cu îngăduința domnului șofer am 

mai cântat două cântece folclorice. 

            În jur de ora 20.00, am ajuns în autogara Militari, de unde am luat din nou metroul 

până în Gara de Nord, plecând spre tren cu o mare, mare fericire și împlinire sufletească. 

Ștefan Acsinia, clasa a XI-a A 

Euro Eroi - Europeni celebri 

 

Felicitări elevilor Andrei Hrițcu din clasa a IX-a C, Tincu Alexandra și Humă 

Alexandru, clasa a X-a C, pentru participarea la simpozionul județean Euro Eroi - Europeni 

celebri. În acest an, scopul acestui simpozion, susținut în limba franceză şi organizat în data 

13 mai de Școala Gimnazială „N. Iorga” Iași, a constat în provocarea  elevilor la o amplă 

activitate de documentare şi cercetare în vederea cunoaşterii contribuțiilor aduse de-a lungul 

timpului de personalități din domeniul literaturii. Coordonați de Profesor Manuela Anutei şi 

prof. Paula Cazamir, elevii au realizat prezentări despre Antoine de Saint-Exupéry şi Victor 

Hugo, publicate apoi în broşura simpozionului. În cadrul aceleiași manifestări, prof. Paula 

Cazamir a prezentat un articol care a apărut, ulterior, în broşura simpozionului. 
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                                        Șah în Seminar  

O nouă activitate de șah cu implicarea Seminarului Teologic 
Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași 

Sâmbătă, 29 aprilie 2023, s-a desfășurat competiția de șah Cupa Sf. Nicolae, în cadrul 

proiectului național Șah în școală, coordonat la nivel național de domnul profesor Vlad 

Ungureanu. Ediția s-a adresat exclusiv elevilor de liceu, fiind, în acest sens, o premieră. O 

premieră a fost și implicarea în proiect a Colegiului Sf. Nicolae din Iași, competiția 

desfășurându-se în spațiul generos al acestei instituții. Ediția a fost organizată în parteneriat 

cu Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, prin intermediul părintelui 

profesor Anistoroaei Bogdan. Au participat elevi de la 14 licee, din 4 județe (Iași, Botoșani, 

Suceava, Bacău). Primii clasați au primit cupe și medalii, toți participanții au primit diplome 

și cărți, s-au oferit și seturi de șah. Au participat și elevi seminariști de la 4 seminarii din 

Moldova (Iași, Neamț, Dorohoi, Suceava). Participanții au jucat 7 partide, la 5 minute cu 3 

secunde, în sistem elvețian. Seminariștii ieșeni au avut o participare bună, reușind să obțină 

locul I și II la clasa a X-a (Lazăr Radu și Pelin Gabriel) și locul III la clasa a XI-a (Chihaia 

Ciprian). 

Pr. Prof. Bogdan Anistoroaei 

 

https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.08.jpg?itok=WF9ItUSE
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.08.jpg?itok=WF9ItUSE
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.08.jpg?itok=WF9ItUSE
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.07.jpg?itok=vnWhsCDf
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.07.jpg?itok=vnWhsCDf
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.05.jpg?itok=wu7rnxBb
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.05.jpg?itok=wu7rnxBb
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.05.jpg?itok=wu7rnxBb
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.04.jpg?itok=ywB3pAja
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.07.jpg?itok=vnWhsCDf
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/imagine-whatsapp-2023-04-29-la-21.26.06.jpg?itok=mh7-NJ1B
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                  Știaţi că? 
  

 

Supraîncărcarea vapoarelor a fost cauza a numeroase 

naufragii? Pentru evitarea lor, încă din secolul al XV-lea, 

constructorii au gravat pe suprafața laterală a vaporului un 

semn care indica nivelul maxim de scufundare a vaporului 

încărcat. 

 

 

Cea mai mare piatră de grindină a căzut în Kansas, S.U.A.? Ea avea 

diametrul de 19 cm și era aproape ca un pepene. 

 

  

Temperatura de topire și de fierbere a apei se schimbă dacă se dizolvă 

sare în ea? Apa sărată îngheață la o temperatură mai scăzută și fierbe la o 

temperatură mai ridicată decât apa pură (apa fără sare). 

 

 

În noapte de 3 septembrie 1968, în Suedia, a fost schimbat 

sensul de circulație al autovehiculelor de pe banda stângă pe 

banda dreaptă? Acest lucru a fost un haos total pentru șoferi 

și a rămas în istorie drept ,,Dagen H” , ce înseamnă ,,Ziua H”  

 

 

Există animale care generează singure curent electric? Țiparul electric, 

care trăiește în apele Amazonului, este capabil să producă o descărcare 

electrică a cărei tensiune ajunge până la 600 V. El poate omorî astfel alți 

pești sau poate paraliza un om sau cal.  

 

 

Starea de moleșeală și dorința de a dormi după masă se 

datorează faptului că mare parte din sângele circulant se duce 

spre intestine pentru a absoarbe nutrienții? De asemenea, la 

nivelul creierului scade fluxul sanguin și produce somnolență. 

Iată un motiv pentru a nu mânca nici mult, nici repede la 

masă. 

 

 

În Evul Mediu, cavalerii care purtau armură trebuiau să-și  

ridice vizorul atunci când treceau pe lângă rege pentru a fi 

recunoscuți? Acest obicei stă la baza salutului militar modern. 

 
 

Ștefan Vamanu, clasa a X –a A 
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                                    Suflet de seminarist         

 

Ninge cu albe flori din bătrânul salcâm 
 

Ninge cu albe flori din bătrânul salcâm 

Și trupul meu zace sub a lui coroană. 

Adormit de al salcâmului parfum, 

Gândurile-mi zboară pe lângă un ulm 

Și zbor și eu cu ele căci zarea la dânsa mă cheamă. 

 

Mă văd din nou copilaș cu roși obrăjori, 

Mă văd prinzând fluturii din albastrele flori 

Jucându-mă cu gândacii de printre tulpini 

Și adormind pe a salcâmilor rădăcini. 

 

Mă trezesc sub o plapumă de albe flori, 

Zâmbind și amintindu-mi a mea copilărie, 

Uitându-mă la deal, văd turma de oi 

Și buciumul tună și văd ai zilei zori 

Revărsându-se peste întinsa câmpie. 

 

Ilarion Cojocari, clasa a X-a B 
 

Lumină 
 

Lumina vagă străpunge cerul înnorat 

Iar eu zăresc al cerului împărat 

Din care se revarsă această lumină, 

Lumină vagă dar, totuși, lumină. 

 

E primăvară deci încă nu s-a dezmorțit, 

Dar totuși învie cu a sa lumină de la răsărit. 

Precum Adevărul, Viața și Calea 

Ce ne aduce în suflet primăvara. 

 

Învie stejarii, învie pădurea. 

Pământul iar naște, a înflorit culmea. 

Covor de petale, covor de corole, 

Lumină veche de optzeci de secole. 

 

Ilarion Cojocari, clasa a X-a B 



 
97 

 

 

Elogiu efemerităţii 

 
 

Păsări îi cântă din înfloriții salcâmi 

Și vântul încearcă s-o aline și el 

Dar nici trilul, nici adierea nu-i place. 

Azi nimic nu-i poate răzbate-n suflețel. 

 

E la fel ca mine și-n fața ei tremur, 

Și, totuși, nu mă impresionează defel. 

Îi știu și gândurile, ce simte-n inimioară, 

Inimioara ei frumoasă ca un giuvaier… 

 

Ea poate să iubească, dar nu vrea să o facă. 

Se crede luceafăr, strălucind întruna. 

Însă, o să cadă și prăbușindu-se 

Se va sparge, precum porțelanul, pentru totdeauna. 

 

Am învățat să mor, tânăr fiind, 

Și niciodată nu m-am crezut nemuritor 

Pe-acest pământ, plin de suferință, 

Mi-i scris să mor, cu trupul să adorm. 

 

Ilarion Cojocari, clasa a X-a B 
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                                            Artă și talent 
 

Expoziţii de icoane, compoziţii plastice, studii, desen și basorelief 
 
 

 
  

Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din Iași a găzduit în luna 

ianuarie Expoziția de icoane, compoziții plastice, studii desen și basorelief, lucrări ale 

elevilor secției de Patrimoniu Cultural clasele IX-XII. 

Încă o dată, cu prilejul zilelor Seminarului, tinerii noștri au reușit să ne uimească cu 

meșteșugul, priceperea, perseverența și determinarea artistică, participând cu lucrări plastice 

care dovedesc o reală formație pluridisciplinară: istoria artelor, teologie, estetică, poezie și 

filosofie, acte de creație, sinonime cu un imaginar teologic-artistic specific adolescenței. 

Expoziția de grup propune publicului un melanj de elemente artistic-plastice, culori, 

forme, volume, tehnici și resurse teologice, specifice Patrimoniului Cultural, lucrări ale unor 

tineri curajoși, talentați, dispuși să încerce și să cerceteze domeniile profunde ale 

iconografiei, artei creștine și universale, în maniere proprii și originale. 

Efortul elevilor noștri a fost susținut de către profesorii de specialitate care urmăresc 

să provoace și să întrețină gândirea critic-artistică, limbajul plastic și teologic cât și aspirațiile 

artistice ale viitorilor „maeștri”. 

Text preluat de pe https://seminariasi.ro/ 
 

https://seminariasi.ro/
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-11.jpeg?itok=p12-0cvS
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-13.jpeg?itok=MStlr_BP
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-13.jpeg?itok=MStlr_BP
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-30-at-09.02.05.jpeg?itok=NvaJ24Ug
https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-30-at-09.02.05.jpeg?itok=NvaJ24Ug
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https://seminariasi.ro/sites/default/files/styles/colorbox/public/field/image/whatsapp-image-2023-01-29-at-23.27.50-5.jpeg?itok=WrDIoWzm
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Expoziţie de pictură a elevilor de la specializarea 
Patrimoniu Cultural 

 

 

În luna iunie, Casa de 

cultură „Mihail Sadoveanu” din Pașcani 

găzduiește o expoziție de pictură cu lucrări 

realizate de elevii Seminarului Teologic 

Ortodox  „Sf. Vasile cel Mare” din Iași,  în 

anul școlar 2022-2023. Majoritatea sunt lucrări de 

Atestat, compoziții decorative, pictură pe 

pânză. Coordonatori - Prof. dr. Măriuței Ioana-

Catrinel și Prof. Cozmescu Florina 

Prof. dr.  Ioana - Catrinel Măriuţei 

 
 

Oportunităţi de certificare a competenţelor vocaţionale pentru elevii 
absolvenţi ai Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel 

Mare”, din Iași 
 În dimineața zilei de 30 mai, la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare din 

Iași”, au avut loc probele practice și expunerea orală a lucrărilor pentru obținerea 

certificatului de calificare, nivel 4. 

        Absolvenții specializării „Teologie” au prezentat proiectul sub forma unei lucrări de 

atestat de specialitate din Dogmatică și din Studiul Biblic al Vechiului și Noului Testament în 

fața comisiei de examen, iar, ulterior, au susținut probele practice la disciplinele 

Tipic și Muzică Bisericească, Omiletică și  Catehetică, în vederea obținerii certificatului 

de calificare. 

În același timp, absolvenții specializării „Patrimoniu Cultural” au realizat expunerea 

orală a lucrării practice în fața comisiei în vederea obținerii certificatului de calificare 

vocațională „Tehnician pentru tehnici artistice” . 

            Atașăm imagini  legate de desfășurarea examenului, dar și câteva fotografii cu 

lucrările practice de atestat ale elevilor de la specializarea „Patrimoniu Cultural”, lucrări pe 

teme teologice, decorativ non-figurative, executate într-o paletă amplă de tehnici și materiale. 

Prof. Raluca Balan 
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Învăţătura faptelor este mult mai vrednică decât 
cea a cuvintelor. 

Sf. Vasile cel Mare 
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